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Program rozvoje obce Štarnov na období 2024–2028 

Úvod 

Základním plánovacím dokumentem, zakotveným v zákoně č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), 

je program rozvoje obce. Jde o hlavní nástroj řízení rozvoje obce. Česká právní úprava se nevěnuje nijak 

významně vymezení struktury, obsahu ani procesu vytváření koncepčních dokumentů regionálního 

rozvoje. Zákon o obcích užívá termín program rozvoje obce [§ 84 odst. 2 písm. a)], resp. program 

rozvoje města [termín je použit v § 130 písm. g) a v § 131 písm. a)] v souvislosti s úpravou vztahů mezi 

statutárními městy a jejich městskými obvody a částmi v rámci statutu města a oprávněním městských 

obvodů a částí vyjadřovat se k programu rozvoje města jako celku. 

Program rozvoje obce formuluje představy o budoucnosti obce spolu s činnostmi, které vedou 

k naplnění dohodnutých představ. Program rozvoje obce Štarnov: 

• zachycuje hlavní problémy a předpoklady rozvoje obce a formuluje možná řešení – umožňuje tak 

komplexní přístup k řešení problémů a podporuje efektivní využívání finančních a personálních 

kapacit obce i celkového potenciálu obce,  

• je podkladem pro rozhodování orgánů obce v rozvojových záležitostech, 

• slaďuje představy jednotlivých subjektů o rozvoji obce – slouží tak k prevenci budoucích sporů  

a zajišťuje kontinuitu rozvoje, 

• podporuje vytvoření platformy spolupráce různorodých subjektů v obci tak, aby byl využit 

potenciál lidí i organizací působících v obci, 

• zvyšuje šance získat finanční prostředky z vnějších zdrojů (z veřejných dotací, ze soukromého 

sektoru), 

• je podkladem pro cílený a zdůvodněný územní průmět rozvojových aktivit v územním plánu, 

• je marketingovým nástrojem, který slouží k propagaci cílů obce a zvyšuje její 

konkurenceschopnost, 

• je nástrojem koordinace rozvoje v širším území (reflexe rozvojových záměrů okolních obcí, 

zohlednění vazeb jednotlivých programů rozvoje obcí). 

Hlavní motivací obce k vytvoření Programu rozvoje obce Štarnov na období 2024–2028 je efektivně 

dosáhnout stanovených cílů a lépe využít finančních, personálních a jiných zdrojů. 

Program rozvoje obce Štarnov byl vytvářen v roce 2023 na pětileté plánovací období 2024–2028. 

Zpracovatelem byl autorský kolektiv pracovníků Mikroregionu Šternbersko. Hlavním řešitelem za obec 

byl pan starosta Mgr. Pavel Roubínek Ph.D., přičemž aktivně bylo zapojeno rovněž zastupitelstvo obce  

a rada obce. Program rozvoje obce je zpracován v souladu s metodikou Ministerstva pro místní rozvoj 

ČR vydanou pro potřeby tvorby rozvojových dokumentů obcí. 
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A. Analytická část  

1. Charakteristika obce 

1.1 Identifikační údaje obce 

Oficiální název:    Obec Štarnov 

Sídlo Obecního úřadu:   Štarnov 131, 783 14 Bohuňovice 

IČ / DIČ:     00635685 / CZ00635685 

Obec s rozšířenou působností:  Šternberk 

Okres (LAU 1):    Olomouc 

Kraj (NUTS 3):    Olomoucký kraj 

Region soudržnosti (NUTS 2):  Střední Morava 

Katastrální plocha (ha):   988 

Počet obyvatel k 1. 1. 2023:  859 

Nadmořská výška (m n. m.):  224 m n. m. 

Zeměpisné souřadnice (WGS-84): 49°41′10″ N, 17°16′21″ E 

E-mailová adresa:   obec@starnov.cz     

Webové stránky:   http://www.starnov.cz 
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1.2 Poloha obce 

Obec Štarnov se nachází v těsné blízkosti města Šternberka jižně od jeho intravilánu (přibližně 5 km  

od jeho samotného centra vzdušnou čarou) na severovýchodním okraji Hornomoravského úvalu. 

Silniční vzdálenost do Šternberka činí cca 6,1 km, což značí dostupnost osobním automobilem do  

10 min. Dostupnost okresního, resp. krajského města Olomouce se pohybuje okolo 20 min. (13 km), 

s možnými časovými odchylkami v závislosti na intenzitě a stavu dopravy v průběhu dne. Silniční, 

vzdušné a časové vzdálenosti Štarnova od vybraných středisek uvádí tabulka 1. 

Tabulka 1: Vzdálenost Štarnova od vybraných středisek 

Zdroj: Mapy.cz; vlastní zpracování 

Obec tak má vzhledem ke svému spádovému centru (obci s rozšířenou způsobností Šternberk) 

poměrně výhodnou polohu ovlivňující solidní dostupnost individuální dopravou – ze Štarnova po silnici 

III/4468 a následně po silnici I/46. I z pohledu veřejné dopravy je situace velmi příznivá, Štarnov leží na 

železniční trati Olomouc – Šternberk a denně do něj zajíždí ze Šternberka i z Olomouce cca dvacet 

přímých vlakových spojů (do obou středisek). Vlaková obslužnost je přitom ve všední dny zajištěna mezi 

5 h ráno až 23 h večer. Autobusová zastávka se přímo v obci nenachází, nicméně pro dojezd do 

Olomouce/Šternberka lze využít zastávky Šternberk – Aleš (při silnici I/46), která je vzdálena 2 km od 

centra obce a do obou středisek z ní zajíždí přes deset přímých autobusových spojů denně. 

Komunikace III/4468, která mezi Olomoucí (místní části Chomoutov), resp. Štěpánovem a Štarnovem 

propojuje silnice II/446 a I/46, tvoří prakticky nejvýznamněji využívanou dopravní osu v obci,  

do intravilánu přichází ze severozápadu po odbočení z I/46 a pokračuje převážně jihovýchodním 

směrem. Z ní se oddělují další komunikace, které zajišťují propojení obce směrem do Moravské Huzové, 

Bohuňovic nebo na vlakovou zastávku Štarnov. Další komunikace pak už mají pouze místní význam  

pro zajištění dopravního napojení nemovitostí a dalších objektů. 

Katastr Štarnova sousedí s katastry celkem pěti obcí – na severu s městem Šternberk, na východě 

s Bohuňovicemi, na jihu se statutárním městem Olomouc (prostřednictvím místní části Chomoutov), 

na západě se Štěpánovem a na severozápadě až severu probíhá hranice s obcí Lužice (viz tab. 2). 

Tabulka 2: Sousední obce Štarnova 

Zdroj: Mapy.cz; vlastní zpracování 

Obec Štarnov tvoří jedno katastrální území s rozlohou 988 ha, na kterém je vyčleněna pouze jedna 

základní sídelní jednotka. Katastr obce je situován ve správním obvodu ORP Šternberk, v rámci okresu 

Vzdálenost Vzdušná Silniční Časová 

Šternberk 5,1 km 6,1 km 9 min 

Uničov 14,5 km 19,9 km 24 min 

Litovel 14,6 km 18,1 km 25 min 

Olomouc 10,6 km 13,3 km 19 min 

Praha 209,0 km 299,0 km 2 h 58 min 

Název obce Hranice obce 

Šternberk severní 

Bohuňovice východní 

Olomouc (Chomoutov) jižní 

Štěpánov západní 

Lužice severní 
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Olomouc. Intravilán obce leží ve střední nadmořské výšce 225 m, přičemž charakter celého katastru 

není nikterak členitý. Nadmořská výška sice zjednodušeně řečeno stoupá od jihu k severu, ale nijak 

dramaticky nebo významně. Nejnižší bod (214 m n. m.) se nachází na jihu katastru, prakticky 

v nejnižším bodě v místech, kde se střetávají katastry Štarnova, Olomouce a Bohuňovic, resp. 

v místech, kde vodní toky Oskava a Sitka opouští území Štarnova těsně před tím, než se stékají. Naproti 

tomu nejvyšší kótu (přibližně 250 m n. m.) najdeme na severovýchodě obce, kde do území katastru 

přichází komunikace III/4468 spolu s potokem Aleš, který od tohoto místa směrem na jih tvoří část 

hranice s katastrem Bohuňovic. Rozdíl v nadmořské výšce tak je pouhých cca 36 m. Celé katastrální 

území Štarnova má protáhlý charakter, zastavěné území obce se nachází v jeho severní polovině. 

Rozdíly v nadmořské výšce intravilánu jsou pak naprosto minimální, pohybují se okolo pouhých 5 m. 

Oblast zástavby lze považovat za rovinatou.   

Naprostá většina katastru (přes 90 %) je zemědělsky využívána, což je dáno polohou v zemědělsky 

příhodné oblasti Hornomoravského úvalu. Současně obcí protéká několik vodních toků, a to buď přímo, 

nebo tvoří hranici se sousedními obcemi. Nejvýznamnějšími jsou Oskava a Sitka. Oskava sem přitéká 

ze Štěpánova a tvoří hranici Štarnova s olomouckou městskou částí Chomoutov. To už má za sebou 

padesátikilometrovou pouť z Hanušovické vrchoviny, kde pramení. Krátce poté, co opustí Štarnov, se 

zleva vlévá do Moravy. Těsně před tím se do ní (rovněž zleva) vlévá Sitka, která už má za sebou přes 

třicet kilometrů od pramene (pramení jižně od Rýmařova). Do Štarnova přitéká ze Šternberka  

a s Oskavou teče ve Štarnově prakticky rovnoběžně v jižní části katastru. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek 1: Geografická poloha obce Štarnov v rámci ČR, okresu a katastrální území obce 

Zdroj: ARCČR 500 
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1.3 Využití území 

Výměra obce Štarnov činí 988,15 hektaru, čímž se řadí ke středně velkým obcím šternberského 

správního obvodu z tohoto hlediska. Obec samotná se skládá pouze z jednoho katastru. Zemědělsky je 

díky kvalitnímu půdnímu fondu a rovinatém reliéfu využívána naprostá většina území (889,12 ha; tj. 

89,98 %). Dominantní podíl z půdy zemědělské tvoří půda orná (830,08 ha). Procento zornění tak činí 

vysokých 84 %. To dokazuje fakt, že se obec nachází v intenzivně zemědělsky využívaném území úvalu. 

Pouhý zlomek ze zemědělské půdy tvoří zahrady a sady (22,30 ha) a trvalé travní porosty (34,50 ha). 

Kromě zemědělské půdy připadá bezmála 100 ha na půdu nezemědělskou (99,03 ha), tedy desetina 

z celkové výměry. Z toho 5,13 ha tvoří lesy, 16,3 ha potom zastavěné plochy, jen 11,17 ha připadá  

na plochy vodní, přičemž se v obci prakticky žádná významná vodní plocha nenachází. Podél železniční 

trati se vyskytuje soustava malých rybníků, drobná vodní plocha se nachází rovněž poblíž sportovního 

areálu v zastavěné části obce. Zbylých 66,60 ha tvoří plochy s jiným využitím. 

Tabulka 3: Využití území obce Štarnov k 31. 12. 2022 

Zdroj: ČSÚ; 2022 

Obrázek 2: Struktura půdního fondu v obci Štarnov k 31. 12. 2022 
Zdroj: ČSÚ; 2022; vlastní zpracování 

 ha (%) 

Celková výměra 988,15 100 

Zemědělská půda 889,12 89,98 

Orná půda 830,08 84,00 

Zahrada 22,30 2,26 

Ovocný sad 2,24 0,23 

Trvalý travní porost 34,50 3,49 

Nezemědělská půda 99,03 10,02 

Lesní pozemek 5,13 0,52 

Vodní plocha 11,17 1,13 

Zastavěná plocha a nádvoří 16,13 1,63 

Ostatní plocha 66,60 6,74 

84,0

2,26

0,23

3,49
0,52

1,13 1,63
6,74

Struktura půdního fondu v obci Štarnov k 31. 12. 2022

Orná půda

Zahrada

Ovocný sad

Trvalý travní porost

Lesní pozemek

Vodní plocha

Zastavěná plocha a nádvoří

Ostatní plocha
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1.4 Historie obce  

Historický místopis země Moravskoslezské (Hosák a kol.) charakterizuje Štarnov jako ves v nížinné jižní 

části dřívějšího šternberského okresu. Německy byla obec nazývána Starnau, česky do roku 1918 též 

Stárnov či Starnov. Přesný vznik obce není znám, avšak je zřejmé, že území bylo osídleno již za dob lidí 

lužické kultury. Jméno se patrně odvozuje od staroslovanského přídavného jména staru – starý. Název 

Štarnov může rovněž znamenat hvězdnou nivu na rozdíl od Šternberka – hvězdného vrchu. 

První písemná zpráva pochází z roku 1269, kdy se opat kláštera Hradiska Němec Bruno, soudí s pány 

ze Šternberka o hranici mezi jejich zbožím a zbožím kláštera. V roce 1332 se majitelem obce stává 

klášter sv. Kláry v Olomouci. Štarnov však dle dostupných listin nadále hospodářsky a soudně podléhal 

své staré vrchnosti (Šternberkům). Štarnovu po určitou dobu tak „poroučely“ dvě vrchnosti. Během 

husitské doby prošla několikrát krajem různá vojska, těsně po bitvě u Lipan 1434 byl  

 ve Štarnově vypálen kostel a snad i část obce husity. Kolem roku 1550 přešel Štarnov z vlastnictví 

kláštera sv. Kláry nazpět šternberskému panství. V této době byl také založen štarnovský rybník. 

Pozdější vývoj Štarnova kopíroval dějinné události střední Moravy. 16. stol. poskytlo čas k rozvoji, který 

přerušila třicetiletá válka, kdy krajem opět několikrát prošla vojska a plenila. Válečná a poválečná léta 

byla také ve znamení morových epidemií. Mor přišel i později, např. v letech 1716 a 1719–1721. Obec 

utrpěla i při sedmileté válce (1756–1763). Předvoj pruského císaře Fridricha II. se při útoku na Olomouc 

zastavil v květnu 1758 v okolí Štarnova, aby si kryl bok ve směru od Uničova. Prusové se při výpadech 

na Olomouc po dva měsíce zásobovali z místních zdrojů, než odtáhli do Čech. Své si obec vytrpěla i při 

napoleonských válkách, kdy okolo ní prošly všechny zúčastněné válčící strany. Po nich přišla pro změnu 

epidemie cholery. 

Více o podobě obce víme až z období 19. století. První odborně prováděné vyměřování pozemků 

štarnovského katastru, tzv. stabilní katastr, se provádělo vletech 1834–1839. Z tohoto období tedy 

pochází první věrohodný obraz o vzhledu obce. Ukazuje dvě řady usedlostí rozdělené klikatým 

potokem vinoucím se mezi 18 rybníčky či močály na návsi a mezi ojedinělými zahrádkami kolem. 

Několik gruntů bylo v této době ještě postaveno s tzv. žudrem. Samosprávnou obcí řízenou svobodně 

voleným obecním zastupitelstvem v čele se starostou se stal Štarnov zákonem z roku 1849. Od roku 

1866 se vyměřovala železniční trať Olomouc – Šternberk a stavba samotná pak započala v roce 1869. 

Po vyjednávání byla od roku 1911 zřízena železniční zastávka.  

Roku 1924 proběhla úprava katastrálních hranic s obcemi Lašťany (soudní okres Šternberk) a Bělkovice 

(soudní okres Olomouc). V letech 1938–1945 byla obec součástí okresu Olomouc (hraniční obec 

Protektorátu Čechy a Morava a Sudet). Po roce 1918 byl v obci velký počet příslušníku Československé 

církve husitské. Obec se historicky vyprofilovala jako čistě zemědělská. Roku 1900 činila hospodářská 

půda 962 ha (pole 722, louky 217, zahrady 11, pastviny 11, lesy 1). V obci byla rozvinuta i živočišná 

výroba (chov koní, skotu). Doložena je výroba sýra (1911), mlátící družstvo (1911) a rovněž záložna (od 

1870–1939). V obci byla zřízena roku 1853 dvoutřídní obecná škola, dále fungovala katolická fara 

s kostelem sv. Mikuláše. Ve Štarnově působil učitel a spisovatel Josef Koudelák (1906–1960), narodil 

se zde pedagogický spisovatel dr. Cyril Stejskal (1890–1969). 

Novodobé historické milníky: 

• 1976 – proběhlo sloučení s Bohuňovicemi (středisková obec) a 1. 1. 1991 osamostatnění obce  

Obec se po roce 1990 začala rozvíjet, byla dobudována základní infrastruktura: 

• 1996 – vybudování čistírny odpadních vod, 2001 – plynofikace, 2019 – výstavba vodovodu 
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2. Obyvatelstvo 

2.1 Demografická situace 

Od prvního moderního censu v roce 1869, kdy žilo ve Štarnově 573 obyvatel, populace měla spíše 

rostoucí tendenci až do roku 1930, kdy dosáhla 749 obyvatel. Nárůst byl spojen zejména  

s pozemkovými úpravami, jako tomu bylo i v blízkých obcích na Šternbersku. K velmi výraznému 

poklesu týkajícího se všech obcí regionu došlo po odsunu německy mluvícího obyvatelstva  

po II. světové válce, kdy počet obyvatel klesl na 625 osob. Druhá polovina 20. století je charakteristická 

kontinuálním populačním strádáním obce. Důležitou roli v úbytku populace hrály urbanizační procesy 

typické pro toto období, i to, že se Štarnov stal součástí Bohuňovic, čímž ztratil pozici samostatné obce.  

Pozitivní vývoj v podobě populačního růstu obce nastává počátkem 90. let 20. století, kdy byl Štarnov 

opět samostatnou obcí stávající se díky dobré dostupnosti zajímavým místem pro rezidenty přicházející 

z Olomouce nebo Šternberka. To se projevuje nejprve pozvolným růstem a posléze skokovým 

přírůstkem 100 osob v desetiletí (2001–2011). Tento trend pokračuje až do současnosti, a to díky 

výstavbě rodinných domů v obci, zejména v rozvojové lokalitě ve východní části katastru určené 

k výstavbě. Při posledním Sčítání lidu, domů a bytů v roce 2021 bylo v obci evidováno 824 obyvatel,  

což poukazuje na nárůst o 147 obyvatel během deseti let. V grafu níže (Obrázek 3) lze vidět, že údaje 

ze Sčítání lidu, domů a bytů potvrzují trend dynamického populačního růstu.  

Obrázek 3: Vývoj počtu obyvatel v obci Štarnov dle SLDB v letech 1869–2021 

Zdroj: ČSÚ; Historický lexikon obcí, vlastní zpracování 

Údaje ze Sčítání lidu, domů a bytů lze ještě doplnit o data ze statistiky průběžné. Data za posledních 

dvacet let víceméně potvrzují trend celkem dynamického populačního růstu Štarnova. Od roku 2003 

počet obyvatel ve Štarnově kontinuálně roste. Za dvacet let je v obci zaznamenán nárůst počtu 

obyvatel o 283 osob, což zapříčinila především silná vlna suburbanizace doprovázející výstavbu 

rodinných domů a vznik nových rozvojových lokalit v obci. 
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Obrázek 4: Vývoj počtu obyvatel v obci Štarnov v letech 2003–2022 

Zdroj: ČSÚ; Průběžná statistika, vlastní zpracování 

V posledních letech zažívá obec Štarnov dynamický trend stěhování. Přirozený přírůstek/úbytek 

obyvatelstva je oproti mechanickému nevýrazný a kolísá. Je to dáno jistým pozvolným omlazováním 

populace obce spojeným s přílivem mladých rodin. 

Tabulka 4: Pohyb obyvatelstva v obci Štarnov v letech 1993–2022 

Zdroj: ČSÚ, 2022 

 

2.2 Věková struktura 

Věkovou strukturu obyvatel obce můžeme označit za průměrnou. Téměř 64 % populace Štarnova se 

nachází v produktivním věku (15–64 let). Poměrně vysoké zastoupení má dětská složka populace, dle 

posledních statistik tvoří děti ve věku 0–14 let 21 % obyvatel Štarnova. Ve Štarnově lze sledovat 

kontinuální omlazování obyvatelstva zapříčiněné zejména suburbanizací a výstavbou nových 

rozvojových lokalit, kam se stěhují především mladé páry a rodiny s dětmi. Seniorní složku populace 

tvoří pouze cca 16 %. Také z pohledu syntetických ukazatelů demografického stáří populace, jako jsou 

index ekonomického zatížení, index závislosti I, index závislosti II a index stáří, patří obec k těm  

s průměrnou věkovou strukturou. 

Období Narození Zemřelí 
Přirozený 
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Přistěhovalí Vystěhovalí 

Migrační 
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Celkový 
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1993–1997 22 34 -12 59 35 24 12 

1998–2002 27 30 -3 80 64 16 13 

2003–2007 31 24 7 69 51 18 25 
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2018–2022 45 34 11 187 90 97 108 
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Tabulka 5: Vývoj počtu obyvatel v obci Štarnov v letech 2018–2022 

Zdroj: ČSÚ; 2022 

Obrázek 5: Věková pyramida obce Štarnov dle SLDB 2021 

Zdroj: ČSÚ; Sčítání lidu, domů a bytů 2021; vlastní zpracování 

O věkové struktuře obyvatelstva a predikci budoucího vývoje mnohé prozradí věková pyramida. 

Nejpočetnější složkou obyvatelstva jsou osoby ve věku 40–49 let, u kterých se již nepředpokládá 

výrazná reprodukce. Zastoupení skupin obyvatelstva ve věku do 39 let se pohybuje v příznivých mezích. 

Vzhledem k velmi pozitivnímu zastoupení dětské populace do čtrnácti let lze do budoucna 

předpokládat vyšší zastoupení osob v reprodukčním věku.  

 
1 Index stáří vyjadřuje, počet osob ve věku 65 let a více na 100 dětí ve věku 0-14 let 
2 Index závislosti I vyjadřuje počet dětí ve věku 0-14 let na 100 osob ve věku 15-64 let 
3 Index závislosti II vyjadřuje počet osob ve věku 65 a více na 100 osob ve věku 15-64 let 
4 Index ekonomického zatížení znázorňuje počet dětí ve věku 0-14 let a počet obyvatel ve věku 65 a více na 100 
osob ve věku 15-64 let 

Charakteristiky 
2018 2019 2020 2021 2022 

abs. % abs. % abs. % abs. % abs. % 

Počet obyvatel celkem 766 100 795 100 817 100 846 100 859 100 

v tom  

podle pohlaví 

muži 390 50,9 407 51,2 416 50,9  435 51,4 444 51,7 

ženy 376 49,1 388 48,8 401 49,1 411 48,6 415 48,3 

v tom  

ve věku (let) 

0–14 153 20,0 163 20,5 161 19,7 171 20,2 180 21,0 

15–64 480 62,7 492 61,9 513 62,8 539 63,7 538 62,6 

65 a více 133 17,4 140 17,6 143 17,5 136 16,1 141 16,4 

Průměrný věk 39,9 39,9 40,0 39,3 39,4 

Index stáří1 115,0 116,4 112,6 125,7 127,7 

Index závislosti I.2 31,9 33,1 31,4 31,7 33,5 

Index závislosti II.3 27,7 28,5 27,9 25,2 26,2 

Index ekonomického zatížení 4 59,6 61,6 59,3 57,0 59,7 
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2.3 Vzdělanostní struktura 

Z pohledu vzdělanostní struktury lze situaci Štarnova ohodnotit vzhledem k okolním obcím velmi 

pozitivně. Také v porovnání s vyššími územními celky je vzdělanostní struktura obce Štarnov vysoce 

nadprůměrná. Vzdělanostní struktura vykazuje solidní rozvrstvení jednotlivých kategorií, což je 

důležité vzhledem k tomu, že právě tato struktura populace do jisté míry poukazuje na její kvalitu  

a může determinovat rozvoj obce. Především zastoupení těch složek populace s nejvyšším dosaženým 

vzděláním v podobě maturity nebo vyšším na obyvatelstvu starším 15 let se pohybuje ve vyšších 

mezích než v případě sousedních obcí. Na vyšší odborné vzdělání spolu s vysokoškolským dosáhlo více 

než 20 % obyvatel, na úplné střední s maturitou pak prakticky třetina populace. To představuje skoro 

polovinu dospělé populace. 

Podíl osob s neúplným středním vzděláním (tj. bez maturity) představuje necelých 33 %, 9 % obyvatel 

má vzdělání pouze základní. Tento stav, hlavně zastoupení vzdělané populace, může dalšímu 

potenciálnímu rozvoji obce prospět, zvyšuje to předpoklady pro rozvoj některých ekonomických aktivit 

nebo zapojování obyvatel do společenského života obce. 

Tabulka 6: Porovnání vzdělanostní struktury obyvatel obce Štarnov s vyššími územními celky 

Zdroj: ČSÚ; Sčítání lidu, domů a bytů 2021 

Obrázek 6: Porovnání vzdělanostní struktury obyvatel obce Štarnov s vyššími územními celky 

Zdroj: ČSÚ; Sčítání lidu, domů a bytů 2021 

Vzdělání 
Štarnov Okres Olomouc Olomoucký kraj Česká republika 

Počet % Počet % Počet % Počet % 

Bez vzdělání 2 0,3 1 172 0,6 3 633 0,7 561 00 0,6 

Základní 58 8,9 23 779 12,0 66 923 12,8 1 107 860 12,5 

Střední bez maturity 214 32,8 58 858 29,7 174 363 33,4 2 736 983 31,0 

Střední s maturitou 217 33,3 62 478 31,5 160 512 30,8 2 729 091 30,9 

Vysokoškolské a 

vyšší odborné 
134 20,6 42 439 21,4 89 004 17,1 1 690 995 19,1 

Nezjištěno 27 4,1 9 720 4,9 27 189 5,2 511 378 5,8 
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V tabulce 7 lze vidět, že z hlediska časového srovnání dle Sčítání lidu, domů a bytů od roku 1980  

do roku 2021 je ve Štarnově zaznamenán vysoký nárůst počtu vysokoškolsky vzdělaného obyvatelstva  

a pokles obyvatel pouze s ukončenou základní školou. Vzhledem k dynamickému přílivu mladých 

vzdělaných rodin do obce v posledních letech lze předpokládat zvyšující se vzdělanostní strukturu 

Štarnova i do budoucna. 

Tabulka 7: Vzdělanostní struktura obce Štarnov dle SLDB v letech 1980–2021 
 

1980 1991 2001 2011 2021 

Bydlící obyvatelstvo ve věku 15 a více let (včetně 

nezjištěného věku) 

469 446 494 568 652 

V tom 

bez vzdělání - 1 1 1 2 

základní včetně neukončeného 267 190 121 91 58 

střední vč. vyučení (bez maturity) 133 154 212 218 214 

úplné střední (s maturitou), 

pomaturitní a nástavbové 

 + vyšší odborné, vč. konzervatoře 

54 76 120 182 228 

vysokoškolské 10 20 37 64 123 

nezjištěné 5 5 3 12 27 

Zdroj: ČSÚ; Sčítání lidu, domů a bytů 2021 

 

2.4 Sociální situace v obci  

V obci nejsou žádné národnostní menšiny a také se zde nevyskytují sociálně vyloučené lokality,  

ve kterých by bylo soustředěno sociálně slabé obyvatelstvo. V tabulce 8 lze vidět, že dle Sčítání lidu, 

domů a bytů v letech 1980–2021 se v obci Štarnov vyskytují národnostní menšiny pouze ojediněle. 

Tabulka 8: Obyvatelstvo obce Štarnov dle národnosti dle SLDB v letech 1980–2021 

Zdroj: ČSÚ; Sčítání lidu, domů a bytů 2021 

 

 

 

 1980 1991 2001 2011 2021 

Obyvatelstvo celkem 603 556 577 677 824 

Z toho národnost 

 (osoby s jednou  

uvedenou národností) 

česká 595 414 526 427 452 

moravská – 134 40 56 70 

slezská – – – – – 

slovenská 5 6 3 5 3 

německá 1 – – – – 

polská – – 1 1 – 

romská – 1 – – – 

ruská – – – 1 2 

ukrajinská – – 3 – – 

vietnamská – – – – – 

neuvedená 1 – 3 163 232 
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Z hlediska náboženské víry převládá v obci Štarnov církev římskokatolická. Při posledním Sčítání lidu 

bylo evidováno jako věřících 197 obyvatel z celkového počtu 824 obyvatel, což představuje necelých 

24 % obyvatel obce. 

Tabulka 9: Obyvatelstvo obce Štarnov dle náboženské víry dle SLDB v letech 1980–2021 

Zdroj: ČSÚ; Sčítání lidu, domů a bytů 2021 

V tabulce 10 je uvedena struktura obyvatelstva obce Štarnov dle pohlaví a rodinného stavu. V obci je 

téměř stejný počet obyvatel svobodných jako obyvatel v manželství. 

Tabulka 10: Obyvatelstvo obce Štarnov dle pohlaví a rodinného stavu 

Zdroj: ČSÚ; Sčítání lidu, domů a bytů 2021 

 

2.5 Spolková, osvětová a informační činnost 

Spolky a sdružení 

• Myslivecké sdružení Štarnov, z. s. – Hlavní činností jsou chov a podpora volně žijící zvěře, jejíž 

populace vlivem činnosti člověka klesá. Pro rozvoj a fungování své činnosti nejvíce postrádají 

pestrost krajiny v okolí obce. Obci mohou nabídnout organizaci mysliveckého plesu a pomoc při 

brigádách v obci. 

• SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Štarnov – Hlavními aktivitami jsou sportovní činnost – 

hasičské soutěže, pořádání kulturních akcí (ples, pálení čarodějnic), sběr železného šrotu a práce 

s mládeží. Obci nabízí pomoc při vybudování nového areálu, zvyšování povědomí o obci 

prostřednictvím jejich akcí, práci s mládeží a pomoc při obecních pracích. 

• Fotbalový klub SK Štarnov z. s. – Hlavní aktivitou je sportovní fotbalová činnost, v roce 2023 
zahájila činnost fotbalová přípravka dětí.  

• Sportklub Štarnov z. s. – Hlavními aktivitami jsou sportovní činnosti (stolní tenis, fotbal, tenis, 

badminton). Členové se účastní okresních a krajských soutěží. Obci nabízí spolupráci při brigádách 

organizovaných obcí, organizaci sportovních akcí pro děti a také zviditelnění obce svou činností. 

 1991 2001 2011 2021 

Obyvatelstvo celkem 556 577 677 824 

Věřící 384 251 189 197 

z toho 

Církev římskokatolická 330 199 111 67 

Církev československá husitská 40 27 15 11 

Českobratrská církev evangelická – 1 1 1 

Bez náboženské víry 113 241 168 380 

Náboženská víra neuvedena 59 85 319 247 

 Celkem muži ženy 

Obyvatelstvo celkem 824 421 403 

Z toho rodinný stav 

svobodní, svobodné 357 199 158 

ženatí, vdané 353 175 178 

rozvedení, rozvedené 77 38 39 

ovdovělí, ovdovělé 36 8 28 

registrované partnerství trvající – – – 

nezjištěno 1 1 – 
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• Klub seniorů – pravidelně jednou za měsíc se schází senioři v počtu 15–25 osob k různým 

přednáškám (zdravotní, cestopisné atd.). V prosinci bývá Mikulášské posezení s kulturním 

vystoupením dětí ze ZŠ.  

• Římskokatolická farnost Štarnov 

 

Částky z rozpočtu obce určené na dotace pro spolky:  

Obec podporuje spolky formou dotace v objemu cca 200 000 Kč ročně. Pravidelnými žadateli a příjemci 

dotací jsou zejména spolky Fotbalový klub SK Štarnov, Sportklub Štarnov, SDH Štarnov a Myslivecké 

sdružení Štarnov. 

Informování obyvatel 

Občané jsou o dění v obci informováni prostřednictvím webových stránek obce (www.starnov.cz)  

a taktéž prostřednictvím zpravodaje Štarnovské zrcadlo, který vychází zpravidla 2–3× ročně, současně 

je uveřejňován na webových stránkách obce v elektronické podobě. Dalšími prostředky pro 

informování občanů jsou elektronická úřední deska na budově obecního úřadu, obecní rozhlas, obecní 

vývěsky a plakátovací plochy. Velmi důležité informace předává obec formou letáků do každé 

domácnosti. Nově jsou využívány sociální sítě – oficiální profil obce na Facebooku, obec také využívá 

mobilní aplikaci Munipolis s možností rozesílání hromadných SMS občanům. 

  

http://www.starnov.cz/
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3. Hospodářství 

3.1 Podnikání 

Obec Štarnov je svou polohou v zázemí Šternberka a dobrou dopravní dostupností do krajského města 

Olomouce atraktivním místem pro rozvoj podnikatelských aktivit. Mezi významné podnikatelské 

subjekty v obci patří: Hospoda na hřišti, Voda – topení – plyn Kaleta, Voda – plyn – topení Opluštil, 

Střechy NOSVO, s.r.o., Obklady Neplech, Truhlářství Sklenář, Stolařství Běhal, Zednictví Veselský, 

Podlahářství Berka, Podlahářství KM a František Čouka, který provozuje firmu Zmrzlina Štarnov, 

Konzum Čouka a v areálu ZD čerpací stanici. V obci převažují zejména mikropodniky do devíti 

zaměstnanců (viz tabulka 11). V obci vyvíjí rovněž činnost firmy VTK Strojírenská s.r.o., firma Král – 

sportovní trávníky, TATAI – střechy, TARUS – dodavatel pro dřevostavby, Kvapil – střechy. 

Tabulka 11: Struktura podnikatelských subjektů podle velikosti v obci Štarnov v roce 2021 

Zdroj: ČSÚ; 2021 

V obci Štarnov bylo k 31. 12. 2022 bylo registrováno celkem 168 podnikatelských subjektů, z toho 111 

podniků se zjištěnou aktivitou. Většinu (87 %) z registrovaných podniků tvoří fyzické osoby (146 

subjektů). Právnické osoby se podílejí zbylými 13 % (22 podniků) na celkovém množství registrovaných 

podniků v obci. 

Tabulka 12: Podnikatelské subjekty v obci Štarnov dle právní formy k 31. 12. 2022 

Zdroj: ČSÚ; 2022 

 

 

 

Počet zaměstnanců Kategorie Absolutně 

1–9 mikropodniky 47 

10–49 malé podniky 1 

50–249 střední podniky 0 

250 a více velké podniky 0 

nezjištěno – 11 

 Registrované  

podniky 

Podniky se  

zjištěnou aktivitou 

Celkem 168 111 

Fyzické osoby 146 100 

Fyzické osoby podnikající dle živnostenského zákona 141 97 

Fyzické osoby podnikající dle jiného než živnostenského 

zákona 
4 3 

Zemědělští podnikatelé 1 – 

Právnické osoby 22 11 

Obchodní společnosti 8 5 

Akciové společnosti – – 

Družstva – – 

Nezjištěno 14 6 
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Ze sektorového hlediska v obci Štarnov dominují podnikatelské subjekty v oblastech stavebnictví, 

profesní, vědecké a technické činnosti, průmysl celkem a velkoobchod a maloobchod.  

Tabulka 13: Podnikatelské subjekty v obci Štarnov dle převažující činnosti k 31. 12. 2022 

Zdroj: ČSÚ; 2022 

Obrázek 7: Podnikatelské subjekty v obci Štarnov dle převažující činnosti k 31. 12. 2022 

Zdroj: ČSÚ; 2022 

 Registrované  

podniky 

Podniky se  

zjištěnou aktivitou 

Celkem 168 111 

A Zemědělství, lesnictví, rybářství 9 6 

B–E Průmysl celkem 22 15 

F Stavebnictví 39 31 

G Velkoobchod a maloobchod; opravy a údržba mot. vozidel 19 9 

H Doprava a skladování 2 2 

I Ubytování, stravování a pohostinství 8 3 

J Informační a komunikační činnosti 1 1 

K Peněžnictví a pojišťovnictví 1 – 

L Činnosti v oblasti nemovitostí 2 1 

M Profesní, vědecké a technické činnosti 32 23 

N Administrativní a podpůrné činnosti 3 2 

O Veřejná správa a obrana; povinné sociální zabezpečení 2 2 

P Vzdělávání 5 4 

Q Zdravotní a sociální péče – – 

R Kulturní, zábavní a rekreační činnosti 6 2 

S Ostatní činnosti 9 7 

X Nezařazeno – – 
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3.2 Zemědělství 

Hlavním subjektem zemědělské výroby na území obce Štarnov je ZD Bohuňovice, které se zabývá 

rostlinnou výrobou kombinovanou se živočišnou výrobou a opravou zemědělských a lesnických strojů, 

opravou a údržbou motorových vozidel. Provozuje taktéž bioplynovou stanici (v Bohuňovicích  

a Moravské Huzové). 

3.3 Trh práce 

Zaměstnanost 

Obec Štarnov má poměrně nízký podíl nezaměstnaných osob. Jak lze vidět na grafu níže (obrázek 8), 

svého maxima dosahoval PNO v obci Štarnov v prosinci roku 2014. Naopak svého minima v PNO 

dosahovala obec v červnu 2022 a 2023.  

 

Obrázek 8: Vývoj podílu nezaměstnaných osob v obci Štarnov v letech 2014–2023 
Zdroj: ČSÚ; vlastní zpracování 

Vzhledem k poměrně nízkým pracovním příležitostem v obci musí obyvatelé Štarnova za zaměstnáním 

dojíždět. Poloha obce v zázemí města Šternberk však nabízí dobrou dojezdovou vzdálenost za prací  

do Šternberka i do krajského města Olomouce. Dominantním dojížďkovým střediskem je tak pro obec 

Štarnov Olomouc a další významný dojížďkový proud směřuje do Šternberka.  

Tabulka 14: Zaměstnaní a žáci a studenti v obci Štarnov celkem 

Zdroj: ČSÚ; Sčítání lidu, domů a bytů 2021 
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Vývoj podílu nezaměstnaných osob v obci Štarnov v letech 2014–2023

Zaměstnaní a žáci a studenti celkem 536 

Z toho 

zaměstnaní vč. pracujících žáků a studentů 414 

z toho s místem pracoviště 

na adrese obvyklého pobytu 37 

na jiné adrese v rámci obce 9 

v jiné obci okresu 286 

v jiném okrese kraje 8 

v jiném kraji 9 

v zahraničí 3 

nepracující žáci a studenti 122 

z toho s místem školy 
na jiné adrese v rámci obce 28 

mimo obec 94 



 

 

21 

Program rozvoje obce Štarnov na období 2024–2028 

Ekonomická aktivita obyvatelstva 

V obci Štarnov bylo v rámci SLDB 2021 sečteno cellem 424 osob ekonomicky aktivních, mezi kterými 

převažovali muži (235) nad ženami (189). Na zaměstnané připadalo 93 % (414 osob) ekonomicky 

aktivních, zbylých 10 osob připadlo do kategorie nezaměstnaných (3 muži a 7 žen). Ve struktuře 

zaměstnaných osob dominují zaměstnanci, zaznamenáno bylo pouze 6 zaměstnavatelů (což je na 

podobně velkou obec poměrně málo), 57 osob (převážně mužů – celkem 47) pracuje na vlastní účet. 

Počet pracujících důchodců a žen na mateřské dovolené je velmi nízký a pohybuje se v jednotkách 

osob.  

Ekonomicky neaktivních osob bylo v roce 2021 v obci celkem 396, podíl ekonomicky neaktivních 

(včetně 4 osob s nezjištěnou aktivitou) k ekonomicky aktivním je takřka vyrovnaný. Z ekonomicky 

neaktivních mírně převažují z hlediska pohlaví ženy (212) nad muži (184), podle věku pak nepracující 

důchodci (158) nad žáky a studenty (122 celkem). 

Tabulka 15: Ekonomická aktivita obyvatelstva obce Štarnov dle SLDB 2021 

Zdroj: ČSÚ; Sčítání lidu, domů a bytů 2021 

V tabulce 17 lze vidět, že pracovní síla v obci Štarnov roste, přičemž roste počet osob zaměstnaných  
a klesá počet osob nezaměstnaných. Počet osob mimo pracovní sílu roste, což je zapříčiněno zejména 
vysokým zastoupením dětské složky populace. 

 

Tabulka 16: Ekonomická aktivita obyvatelstva obce Štarnov dle SLDB v letech 1980–2021  

Zdroj: ČSÚ; Sčítání lidu, domů a bytů 2021 

 

 Celkem Muži Ženy 

Pracovní síla 424 235 189 

v tom 

zaměstnaní 414 232 182 

z toho 
pracující důchodci 31 19 12 

osoby na mateřské dovolené 4 – 4 

v tom podle 

postavení v 

zaměstnání 

zaměstnanci 326 163 163 

zaměstnavatelé 6 4 2 

osoby pracující na vlastní účet 57 47 10 

nezjištěno 25 18 7 

nezaměstnaní 10 3 7 

Osoby mimo pracovní sílu 396 184 212 

z toho 

nepracující důchodci 158 72 86 

osoby na rodičovské dovolené 27 – 27 

žáci, studenti 122 70 52 

Nezjištěno 4 2 2 

 1980 1991 2001 2011 2021 

Pracovní síla 293 270 294 336 424 

v tom 
zaměstnaní 293 262 254 312 414 

nezaměstnaní – 8 40 24 10 

Osoby mimo pracovní sílu 310 286 283 325 396 

Ekonomická aktivita nezjištěna – – – 16 4 
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3.4 Cestovní ruch 

Obec Štarnov není typickou obcí atraktivní pro cestovní ruch. Je to dáno její polohou 

v Hornomoravském úvalu a rovinatým charakterem území a intenzivní zemědělskou činností v okolí 

obce. Přesto jsou v obci zajímavosti, které stojí za to navštívit. Ideální příležitost k tomu nabízí 

cyklostezka spojující Olomouc a Šternberk. Mezi hlavní dominanty Štarnova, které návštěvník vidí 

právě při příjezdu po cyklostezce č. 6104 „Hvězdná“ ve směru od Bohuňovic, patří věž kostela sv. 

Mikuláše ve Štarnově. Cyklostezka vede podél trati a jejího náspu. Trať byla vyměřována roku 1866. 

Hlína pro násep se kopala podél trati, takže tu vznikly mokřady a rybníčky, které se zachovaly dodnes. 

U kapličky na druhém konci obce, která je starší než současný kostel, byly zřejmě pohřbeny oběti 

posledního moru, jenž obec postihl. 

V obci se dochovaly tři smírčí kříže. Jde o středověké památky, které byly tesány jako odčinění a stavěny 

na místě vraždy. Jeden velký působivý se nachází v hájku poblíž trati, jeden za zdí u kostela a třetí z nich 

byl převezen na olomoucký hřbitov. Velká náves ve Štarnově byla dříve plná rybníčků a louží. 

V posledních letech se těší velké oblibě zmrzlina Štarnov, která je častým cílem cykloturistů a bruslařů 

(díky cyklostezce Hvězdná) a celkově rodin s dětmi. 
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4. Infrastruktura 

4.1 Technická infrastruktura   

Zásobování pitnou vodou 

V obci byl v roce 2019 vybudován nový vodovod. Vodovod je součástí skupinového vodovodu 

zásobujícího dále obce Bohuňovice a Hlušovice. Vodní zdroj je v obci Bohuňovice, ze které je  

do Štarnova vybudovaný vodovodní přivaděč. Obec Štarnov je společníkem VHS Sitka s.r.o., která  

do budoucna připravuje projekt propojení vodovodních soustav vč. vodojemu v lokalitě Šternberk – 

Aleš. To by pro obec zajistilo další vodní zdroj. 

Odkanalizování obce  

V obci je z velké části stávající jednotná kanalizace, která je ve správě obce a je vyhotovena 

z betonových trub. Její stav je nevyhovující i vzhledem ke stáří. Hlavní stoku tvoří zatrubněný meliorační 

odpad, procházející celou obcí, do něhož jsou zaústěny krátké boční větve i přepady septiků. Kanalizace 

odvádí také extravilánové vody, přitékající při extrémních srážkách ze zemědělských pozemků. V části 

ulice směrem k vlakové zastávce (Nádražní) a v lokalitách nové výstavby je již vybudována oddílná 

splašková kanalizace. Kanalizace je z velké části gravitační, některé úseky jsou svedeny do 

přečerpávajících jímek, které jsou umístěny jednak v lokalitě Malé štěrky, dále u potoka Aleš (ulice 

Nádražní) a v lokalitě záhumení poblíž ČOV. Obec připravila projekt oddílné splaškové kanalizace 

v trase hlavní komunikace, který by měl být realizován v součinnosti s Olomouckým krajem v rámci 

rekonstrukce průtahu obcí (předcházet této akci). Dlouhodobou snahou je kompletní oddělení 

splaškových a dešťových vod v obci. Obec v této souvislosti projekčně začala připravovat další zbývající 

úseky nové splaškové kanalizace – stoka „A“ (v trase místních komunikací podél mateřské školy až 

k ČOV). 

Čistírna odpadních vod (ČOV) v obci je mechanicko-biologická, s nitrifikací a denitrifikací. Její stáří 

(polovina 90. let) se negativně projevuje na kvalitě čisticího procesu. Technologie zvolená v 90. letech 

navíc nebyla vhodná pro obec Štarnov. Celkově je systém odkanalizování obce zastaralý a ne zcela 

funkční. Jde především o kombinaci jednotné kanalizace ve velké části obce, SBR reaktoru (technologie 

ČOV) a faktického vystrojení technologie ČOV pouze na 450 EO (ekvivalentních obyvatel). Problémem 

provozu kanalizace a ČOV je rovněž velký nátok balastních vod, který se následně projevuje na provozu 

a kvalitě čištění odpadních vod, a také stáří a opotřebení technologie samotné ČOV. V letních měsících 

je problémem rovněž zápach. Dlouhé doby zdržení odpadní vody v nádržích a nedostatek kyslíku 

způsobují, zejména v teplém počasí, anaerobní procesy, které jsou příčinou vzniku zápachu. Přispívá k 

tomu i stav jednotné kanalizace, kde při malých průtocích dochází ve velkých profilech a minimálních 

spádech k sedimentaci odpadních látek a jejich „zahnívání“. Tyto jsou při zvýšeném průtoku, dešťové 

srážce, případně ranní či večerní špičce, vyplaveny do prostoru čistírny. ČOV navíc nevyhovuje ani 

z hlediska kapacity, která je překročena, v důsledku čehož nyní obec nedovoluje napojování nových 

nemovitostí. ČOV na odtoku neplní p a m limity vodoprávního povolení v průběhu roku ve všech 

ukazatelích, nesplněna byla i hodnota průměr pro fosfor. 

Obec nyní intenzivně připravuje její intenzifikaci vč. kompletní výměny technologie. Projekt 

intenzifikace je zpracován, obec v současné době hledá finanční zdroje k jeho financování. Dojde ke 

spojení výše zmíněných připravených projektů v jeden projekt s názvem „Modernizace kanalizační sítě 

v obci Štarnov“. Ten se tedy skládá z projektu Intenzifikace ČOV, kdy je nutná modernizace ČOV s 

ohledem na již nově vybudované kanalizace, kdy obec nemůže napojovat či je omezena v napojování 
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nových obyvatel (překročená kapacita ČOV), a to i s ohledem na nevyhovující kvalitu vypouštěných 

vod. 

Další částí je projekt splaškové kanalizace, kdy realizací bude vybudována stoka „B″ vedoucí podél 

komunikace III/4468 Šternberk–Březce po konec obce (směr Šternberk) od ČOV. 

Telekomunikace a internetové připojení 

Územím obce procházejí stávající dálková komunikační vedení a radioreléové spoje. V obci je pokrytí 

bezdrátovým internetem, který provozují soukromí poskytovatelé internetových služeb. V obci je 

vybudována optická síť, která pokrývá původní část obce vyjma lokalit nové výstavby. V roce 2023 

došlo k jejímu dílčímu rozšíření. Konektivita do obce je zajištěna mikrovlnným spojem. Výhledově bude 

řešena konektivita směrem do obce – po optických vláknech. 

Energetika 

Obec aktuálně neprovádí energetický management, má však zájem o rozvoj externí spolupráce.  

Ve východní části obce je vybudována solární elektrárna. Obec má zájem o vybudování dalších 

obnovitelných zdrojů energie v obci např. umístěním fotovoltaických panelů na obecní budovy. 

Aktuálně jsou obecní budovy v obci vytápěny převážně plynovým kotlem, elektrickými přímotopy nebo 

tuhými palivy. Do budoucna se předpokládá zavedení úspornějších řešení s využitím právě 

obnovitelných zdrojů energie. V tabulce 18 je uveden seznam budov ve vlastnictví obce Štarnov, kde 

lze sledovat potenciál pro úspory energie prostřednictvím umístění fotovoltaických panelů na střechy 

budov. Je však nejprve nutné zpracovat místní energetickou koncepci obce zahrnující analýzu 

energetické náročnosti budov a zvážit účelnost a hospodárnost zavedení obnovitelných zdrojů energie 

v jednotlivých budovách. 

 

Tabulka 17: Budovy ve vlastnictví obce Štarnov a typ jejich vytápění 

Zdroj: Evidence obce Štarnov 

Zásobování elektrickou energií  

Obec je zásobena elektrickou energií z vedení VN 22 kV č. 10, které vychází z rozvodny Olomouc – 

Hodolany. Přenosové schopnosti linky vyhovují současným požadavkům na dodávku elektrické 

energie. Postupné zvyšování odběru bude řešeno v rámci obnovy sítě a využitím případných rezerv.  

Zásobování plynem  

Východně od Štarnova probíhají stávající vysokotlaké (VTL) plynovody DN 300 a DN 200 se zemním 

plynem. Na severovýchodním okraji obce je vybudována regulační stanice s kapacitou 400 m³/hod. 

Stanice je připojena na výše popsaný plynovod přípojkou DN 80, křížící trať ČD č. 290 a stávající 

Budova Vytápění 

Obecní úřad/sokolovna plynový kotel a plynové přímotopy 

Budova na hřišti (kabiny) plynový kotel a tuhá paliva 

Mateřská škola plynový kotel 

Základní škola plynový kotel 

Čistička odpadní vod elektrické přímotopy 

Hasičská zbrojnice plynový kotel 
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meliorační odpad. V obci je vybudován středotlaký plynovod. Pro rozvojové plochy je navrženo 

zásobování zemním plynem s napojením na stávající systém středotlakých plynovodů.  

Veřejné osvětlení 

Vzhledem ke stáří stávajícího osvětlení a jeho energetické náročnosti proběhla v roce 2023 revitalizace 

veřejného osvětlení, při které byla sodíková svítidla nahrazena úspornějšími LED svítidly. V obci bylo 

evidováno 130 ks svítidel veřejného osvětlení. V rámci revitalizace veřejného osvětlení došlo k výměně 

100 ks svítidel a doplnění 39 ks svítidel. Celkový počet svítidel tak je 169 ks. Nová LED svítidla využívají 

prvky inteligentního řízení prostřednictvím technologie bluetooth. Celkový příkon veřejného osvětlení 

po revitalizaci je vyměřen na 4 870 W. 

Odpadové hospodářství 

Obec Štarnov je členem Odpadového hospodářství svazku obcí, který zajišťuje pro své členské obce 

prostřednictvím své společnosti Odpadové hospodářství svazku obcí Šternbersko s.r.o. společná řešení  

v oblasti odpadového hospodářství. Obec se zapojila do projektu „Šternbersko–door-to-door, systém 

sběru a svozu odpadu“, v rámci kterého zavedla v roce 2022 systém sběru a svozu odpadu přímo  

od jednotlivých domácností, a to u komodit papír, plast a bioodpad. Sběrné nádoby (240 l) na tyto 

komodity jsou opatřeny RFID čipem a jsou zajištěny pro občany formou výpůjčky od obce po dobu 

udržitelnosti projektu. Poté nádoby mohou přejít do vlastnictví občanů. Sběrné nádoby na směsný 

komunální odpad jsou ve vlastnictví jednotlivých majitelů domů nebo rovněž ve výpůjčce od obce. Svoz 

nádob na papír, plast a směsný komunální odpad od jednotlivých domácností, probíhá ve 28denních 

intervalech. Svoz bioodpadu probíhá od března do října ve 14denních intervalech a v období  

od listopadu do února ve 28denních intervalech.  

Sběrné kontejnery na tříděný odpad (plasty, papír, sklo, drobné kovy) jsou umístěny na sběrných 

hnízdech v obci. Svoz kontejnerů na papír a plast probíhá ve 14denních intervalech, kontejnerů na sklo 

v měsíčních intervalech a kontejnerů na drobné kovy v dvouměsíčních intervalech. V obci jsou 

umístěny 2 nádoby (240 l) na jedlé oleje a tuky, které jsou sváženy firmou Trafin Oil, a.s. rovněž 

v dvouměsíčních intervalech. V obci je dále umístěn kontejner na textil pro charitativní účely od firmy 

HelpTex, z.s. Na zpětný odběr elektrozařízení má obec uzavřenou smlouvu s firmou Asekol. Dvakrát 

ročně je v obci přistaven kontejner na velkoobjemový odpad a nebezpečný odpad. Obec Štarnov 

v minulosti realizovala projekt „Mobilní kompostovací stanice“, díky čemuž získala traktor a zařízení  

ke zpracování BIO odpadu. Ten je shromažďován v areálu ZD, zde zpracováván a vzniklý kompost slouží 

pro potřeby obce a jejích občanů v režimu komunitní kompostárny. Některé domácnosti mají domácí 

kompostéry, které obec obdržela také z dotace. Skládka, sběrný dvůr ani sběrné místo se v obci 

nenachází. Vzhledem ke kontinuálnímu růstu počtu obyvatel nyní obec zpracovává projekt na nový 

sběrový dvůr včetně kompostárny, obec také zajistila směnu pozemků se ZD v místě stavby. Samotná 

realizace stavby proběhne dle finančních možností obce. 

Tabulka 18: Produkce směsného komunálního odpadu a objemného odpadu v obci Štarnov 

Zdroj: Hlášení ISPOP; vlastní zpracování 

Rok 2019 2020 2021 2022 

Množství SKO v t 153,860 172,250 174,580 121,297 

Množství objemného odpadu v t 20,480 21,540 18,820 15,055 

Počet obyvatel 795 817 846 859 

Průměr SKO v kg obyvatel/rok 193,53 210,83 206,36 141,20 

Průměr SKO + VO v kg obyvatel/rok 219,296 237,197 228,605 158,733 
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Tabulka 19: Produkce tříděného odpadu v obci Štarnov 

 Zdroj: Hlášení ISPOP; vlastní zpracování 

 

4.2 Dopravní infrastruktura 

Územím obce probíhají tyto silnice III. třídy:  

• III/4468 Šternberk – Štarnov – Chomoutov,  

• III/4469 Štarnov – Bohuňovice – Trusovice,  

• III/44611 Moravská Loděnice – Štarnov,  

• III/44615 Liboš – Moravská Huzová. 

Všechny silnice jsou zařazeny do ostatní silniční sítě. Zajišťují napojení celé oblasti na nadřazenou 

silniční síť reprezentovanou silnicí I/46 a dále také na D35 a D46. Vzdálenost obce od dálniční sítě je 

cca 20 km. Silnice mají místní charakter a slouží pro vzájemné propojení sousedících obcí, obslužnou 

dopravu v území a hospodářskou dopravu zemědělské velkovýroby, která má v tomto území 

rozhodující význam. Síť silnic III. třídy v řešeném území nevyžaduje větší změny, nezbytné jsou lokální 

úpravy, sledující odstranění dopravních závad.  

Obcí Štarnov probíhá průtah silnice III/4468. Možným konfliktem je napojení silnice III/4469. Silnice 

III/4469 obstarává spojení železniční zastávky s obcí. Dopravní závadou na III/4469 je nepřehlednost 

způsobená zúženým profilem v zatáčce nedaleko křížení s III/4468. Technický stav silnic III. třídy je 

havarijní a vyžaduje nápravu. V intravilánu obce je počítáno s opravou povrchů až po dokončení 

inženýrských sítí, které budou ukládány pod silnice. V roce 2016 byla rekonstruována část silnice 

III/4468 v úseku od křižovatky se silnicí I/46 po hranice obce a v roce 2018 a 2019 byly rekonstruovány 

úseky III/4468 směrem na Štěpánov. Olomoucký kraj dopracovává projektovou dokumentaci pro 

komplexní rekonstrukci průtahu obcí a obec Štarnov nyní začala pracovat na projektové dokumentace 

intravilánového úseku III/4469 – ulice k nádraží. 

Územím probíhá jednokolejná železniční trať č. 290. Na této železniční trati je v obci umístěna zastávka. 

Trať je nově elektrizována po celé délce. Obec má ve svém vlastnictví celkem cca 10 km místních 

komunikací (včetně chodníků MK IV. třídy). Převládá povrch zpevněný penetračním nástřikem. Dále se 

vyskytuje asfaltový povrch, případně dlážděný povrch. Stav je podprůměrný až průměrný, v nové 

lokalitě výstavby RD uspokojivý. Je nutná každoroční údržba. Zimní údržba je zajištěna obcí. Parkovací 

místa v obci chybějí (parkoviště jsou u obecního úřadu a mateřské školy, dále v lokalitě Malé štěrky). 

Zásadně chybí parkování u budovy ZŠ a také u kostela. Předpokládá se realizace nových parkovacích 

míst při realizaci nového průtahu obcí (silnice č. III/4468), který bude realizovat Olomoucký kraj. 

Územím obce prochází cyklostezka č. 6104 (Hvězdná) Olomouc – Šternberk. Tato cyklostezka patří 

Rok 2019 2020 2021 2022 

Množství papíru v tunách 11,223 21,254 19,119 17,322 

Průměr na 1 obyvatele v kg 14,12 26,015 22,599 20,165 

Množství plastu v tunách 25,322 26,216 23,061 24,811 

Průměr na 1 obyvatele v kg 31,852 32,088 27,259 28,884 

Množství skla v tunách 13,770 13,700 12,574 17,681 

Průměr na 1 obyvatele v kg 17,321 16,769 14,863 20,583 
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k páteřním cyklostezkám v okrese Olomouc. Obec se zabývá studií spojovací cyklostezky směrem na 

Benátky (Štěpánov). 

Dopravní obslužnost 

Obec je zapojena do Integrovaného dopravního systému Olomouckého kraje. Obcí neprochází žádná 

linka pravidelné autobusové dopravy, nejbližší zastávka se nachází na silnici I/46 ve vzdálenosti  

cca 2 km. Pravidelnou veřejnou železniční dopravu zajišťují České dráhy, a.s. vlakovými spoji  

na železniční trati č. 290 (Olomouc – Šumperk). Převážná část vlaků osobní dopravy zastavuje  

v zastávce Štarnov, která se nachází ve východní části obce. Železnice slouží jako jediný hromadný 

dopravní prostředek pro vzájemné propojení obcí i jejich spojení s krajským městem Olomouc  

a spádovým centrem Šternberk. V pracovních dnech jezdí z obce 31, o víkendech 23 přímých vlakových 

spojů do spádového centra města Šternberk. Nazpět to je v pracovních dnech 31, o víkendech 23 spojů. 

Průměrná přepravní doba je 5 minut. V pracovních dnech jezdí z obce 29, o víkendech 23 přímých 

vlakových spojů do krajského města Olomouc. Nazpět to je v pracovních dnech 29, o víkendech 23 

spojů. Průměrná přepravní doba je 14 minut. Četnost spojů je dostatečná, problémem je návaznost 

spojů (některé spoje dříve nezastavovaly ve Štarnově a zastavovaly v Hlušovicích apod.). To bylo 

předmětem jednání vedení obce s dopravcem. 
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5. Vybavenost 

5.1 Bydlení, domovní a bytový fond 

Zastavěné území obce, intravilán, se nachází ve střední části severní poloviny katastru a má poměrně 

kompaktní, uspořádaný tvar protáhlý od jihozápadu na severovýchod. Rozkládá se pravidelně hlavně 

podél komunikace III/4468 a případně podél dalších místních komunikací. Na souvisle zastavěné území 

rodinnými domy navazuje bezprostředně v jižní části poměrně rozsáhlý zemědělský areál. Stavební 

vývoj obce sice není nikterak dynamický, ale je pozvolný a kontinuální. Počet domů se za více než 150 

let mezi roky 1869–2021 prakticky zčtyřnásobil – 70 na začátku a 285 na konci této etapy. Dosažená 

hodnota v r. 2021 současně představuje maximum v celé historii obce.  

Podle posledního Sčítání lidu, domů a bytů se v obci tedy nachází 285 domů, z nichž jsou prakticky 

všechny rodinné s výjimkou jednoho bytového. Z pohledu vlastnické struktury převažují domy 

v osobním vlastnictví, většina z nich je obydlených, nicméně evidujeme i 28 domů neobydlených. 

V posledních deseti letech přibylo více než padesát domů (přičemž některé prošly pouze rekonstrukcí). 

V případě Štarnova můžeme hovořit o jedné výrazné rozvojové lokalitě, podobně tomu je i v některých 

okolních obcích (hlavně v těsném zázemí Olomouce nebo Šternberka), které spadají do suburbánní 

zóny hlavně krajského města. Nové domy jednak doplnily stávající zástavbu, ale hlavně plynule navazují 

na intravilán. 

Obec v minulosti připravila rozvojovou lokalitu na svých pozemcích pro výstavbu rodinných domů 

„Malé štěrky“ (celkem 3 etapy). Další obecní lokalita (parcelní číslo 1) – při příjezdu od Šternberka po 

pravé straně. Územní studie byla zpracována. V současné době obec řeší několik variant, jak parcelu  

č. 1 využít (viz. Aktivita 3.1.2). Problémem je současná trafostanice – nutné bude uložení elektrického 

vedení do země. Uvažuje se o budoucím využití části parcely č. 1 pro projekt v sociální oblasti 

(investorem Olomoucký kraj) a seniorské či startovací bydlení (projekt obce). Územní plán vymezuje 

další lokality pro výstavbu RD (Z02 a Z05), pozemky jsou v soukromém vlastnictví. Územní studie těchto 

nových lokalit (u nádraží 4,25 ha a směrem na Šternberk 7,5 ha) budou zpracovány. Bude třeba řešit 

vybudování inženýrských sítí a komunikací (nutná dohoda vlastníků). V roce 2023 bylo dokončeno 

zasíťování soukromé lokality u vlakové zastávky (12 parcel) a soukromí investoři připravují více než 30 

parcel u zemědělského družstva (lokalita U splávku). 

Tabulka 20: Domovní fond obce Štarnov dle SLDB v letech 1980–2021 

Zdroj: ČSÚ; Sčítání lidu, domů a bytů 2021 

 

 

 
1980 1991 2001 2011 2021 

Domy celkem 163 183 194 224 285 

Obydlené domy 153 158 161 195 257 

Z toho druh domu 
rodinné domy 149 152 158 191 255 

bytové domy 2 6 1 1 1 

Z toho podle vlastnictví 
fyzická osoba 148 156 157 183 252 

obec, stát 4 1 3 3 – 

Neobydlené domy 10 25 33 29 28 

Z toho druh domu 
rodinné domy 9 22 32 29 26 

bytové domy – 1 – – – 
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Tabulka 21: Struktura domovního fondu obce Štarnov 

Zdroj: ČSÚ; Sčítání lidu, domů a bytů 2021 

Struktura bytového fondu plně koresponduje a odráží strukturu fondu domovního. Prakticky všechny 

evidované byty se nachází v rodinných domech, s výjimkou 4 bytů, které najdeme v domě bytovém. 

Pouze 10 bytů je nájemních, ostatní jsou v osobním vlastnictví, resp. ve vlastních domech.  

Tabulka 22: Bytový fond obce Štarnov dle SLDB v letech 1980–2021 

Zdroj: ČSÚ; Sčítání lidu, domů a bytů 2021 

 Celkem 
Rodinné  

domy 

Bytové  

domy 

Ostatní  

budovy 

Domy celkem 285 281 1 3 

Obydlené domy celkem 257 255 1 1 

V tom podle 

vlastníka domu 

fyzická osoba 252 251 – 1 

obec, stát – – – – 

bytové družstvo – – – – 

jiná právnická osoba – – – – 

spoluvlastnictví vlastníků bytů 2 1 1 – 

kombinace vlastníků – – – – 

nezjištěno 3 3 – – 

V tom podle 

období výstavby 

nebo 

rekonstrukce 

1919 a dříve 28 28 – – 

1920–1945 20 20 – – 

1946–1970 40 40 – – 

1971–1980 15 15 – – 

1981–1990 18 17 1 – 

1991–2000 9 9 – – 

2001–2010 32 32 – – 

2011–2015 34 34 – – 

2016 a později 56 56 – – 

nezjištěno 5 4 – 1 

 
1980 1991 2001 2011 2021 

Obydlené byty 199 187 190 225 306 

Z toho v rodinných domech 193 176 184 218 301 

v bytových domech 4 11 4 4 4 

Z toho právní 
důvod  
užívání bytu 

ve vlastním domě 157 152 151 186 248 

v osobním vlastnictví – 6 – 1 5 

družstevní – 4 4 1 – 

nájemní/pronajatý 9 – 5 10 10 

Z toho 
převládající  
způsob vytápění 

ústřední (dálkové nebo domovní) 107 14 137 197 73 

ústřední s vlastním zdrojem (v 
bytě) 

10 139 8 5 165 

lokální topidla (kamna) 81 34 39 21 38 

Z toho plyn zaveden do bytu – – 126 168 215 
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V tabulce 24 lze vidět, že převažují byty se čtyřmi, pěti a více místnostmi, velikost bytů je ovlivněna tím, 
že se jedná převážně o byty v rodinných domech.  

Tabulka 23: Struktura bytového fondu v obci Štarnově 

Zdroj: ČSÚ; Sčítání lidu, domů a bytů 2021 

 

5.2 Školství a vzdělávání 

Obec je zřizovatelem Základní školy a Mateřské školy Štarnov, příspěvkové organizace, kterou tvoří 

tyto součásti: základní škola, mateřská škola, školní družina, školní jídelna – výdejna v MŠ, školní jídelna 

– výdejna v ZŠ. Škola je malotřídní (v I. třídě je spojený 1. a 2. ročník, ve II. třídě 3. a 4. ročník). Kapacita 

školy je stanovena na 40 žáků. V budově organizace jsou základní škola a ranní školní družina.  

K dispozici jsou dvě třídy, učebna výtvarné výchovy a školní jídelna – výdejna stravy. Na odloučeném 

pracovišti se nachází další její součásti – mateřská škola, školní družina a školní jídelna – výdejna stravy. 

Mateřská škola má k dispozici dvě místnosti – učebnu a hernu s celodenním provozem. Kapacita MŠ  

je 40 dětí. Strava do ZŠ i MŠ je dovážena ze ŠJ Opavská ve Šternberku, dietní oběd ze ŠJ Komenského 

Šternberk. V budově základní školy je umístěna školní družina. Na školním dvoře MŠ je k dispozici 

dětské hřiště s herními prvky určené pro žáky MŠ i ŠD. Obec řeší nedostatek kapacit v mateřské škole 

a nyní se zabývá možnostmi zřízení dětské skupiny, rekonstrukcí budov školy i školky a vytvořením nové 

učebny pro rozšíření školy o 5. ročník. Tématem jsou rovněž energetické úspory. Škola má 

vybudovanou venkovní učebnu (projekt IROP z MAS Šternbersko). 

Děti z II. stupně základní školy většinou dojíždějí do Šternberka nebo do Bohuňovic a Olomouce. 

Spádová škola ZŠ Náměstí Svobody, Šternberk. Na střední či vysoké školy dojíždí studenti ze Štarnova 

dle oboru svého zaměření. Středoškolské vzdělání mohou absolvovat ve Šternberku na Gymnázium 

Šternberk či Střední odborné škole lesnické a strojírenské. Dále také v Olomouci, která nabízí široké 

spektrum středoškolského či univerzitního vzdělání.  

 

 Celkem 
Rodinné  

domy 

Bytové  

domy 

Ostatní  

budovy 

Obydlené byty celkem 306 301 4 1 

V tom právní důvod 

užívání bytu 

ve vlastním domě 248 247 – 1 

v osobním vlastnictví 5 1 4 – 

družstevní – – – – 

jiné bezplatné užívání bytu 18 18 – – 

nájemní/pronajatý 10 10 – – 

jiný důvod užívání bytu 13 13 – – 

nezjištěno 12 12 – – 

V tom s počtem 

obytných místností 

1 4 4 – – 

2 11 11 – – 

3 29 29 – – 

4 105 100 4 1 

5 a více 145 145 – – 

nezjištěno 12 12 – – 
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Tabulka 24: Počty žáků navštěvujících ZŠ a MŠ 

Zdroj: ZŠ a MŠ Štarnov 

Počet žáků v mateřské škole 

Kapacita mateřské školy je 40 dětí, avšak v důsledku vyššího počtu dvouletých, kteří jsou přijímáni, se 

tato maximální kapacita v souladu s legislativou fakticky snižuje. Pokud je do třídy MŠ zařazeno 

dvouleté dítě, celkový počet dětí ve třídě se snižuje. Za každé dvouleté dítě se snižuje počet dětí o 2. 

Maximálně tak lze snížit počet dětí o 6. Neznamená to, že ve třídě mohou být umístěny maximálně 3 

dvouleté děti. Pokud je jich ve třídě umístěno více, stále se celkový počet dětí snižuje o 6. Jakmile 

dvouleté dítě oslaví 3. narozeniny, snižovat se za toto dítě počet nemusí a MŠ může „dobrat“ další děti. 

 

Školní rok 2022/2023 

Stav dětí k 6/2023: 15 dětí ve třídě Berušky (starší děti), 21 dětí ve třídě Motýlci (mladší děti), z toho 2 

dvouleté. Po dovršení třetího roku jednoho z dětí nastoupilo v červenci 2023 další dvouleté dítě. 

Konečný stav dětí k 8/2023 byl 37 dětí. 

 

Školní rok 2023/2024  

Stav dětí k 11/2023: 15 dětí ve třídě Berušky, 19 dětí ve třídě Motýlci, z toho 3 dvouleté děti (z 

celkového počtu 40 dětí se odpočítává 6). Další dítě může nastoupit až 17. 1. 2024. 

 

Tabulka 25: Příspěvky zřizovatele (obce) na provoz ZŠ a MŠ Štarnov v jednotlivých letech 

Zdroj: ZŠ a MŠ Štarnov 

 

5.3 Zdravotnictví 

V obci není zřízeno žádné zdravotnické zařízení. Občané využívají převážně zdravotnická zařízení  

a nemocnici ve Šternberku, případně v Bohuňovicích a Olomouci.  

5.4 Sociální péče 

Obec nedisponuje žádnými sociálními službami, občané mají možnost využít ošetřovatelských  

a pečovatelských služeb poskytovaných v domácnostech klientů, které zajišťuje Charita Šternberk. 

5.5 Kultura 

Kulturní památky 

U kapličky na konci obce směrem na Štěpánov, která je starší než současný kostel, byly zřejmě 

pohřbeny oběti posledního moru, jenž obec postihl. V obci se dochovaly tři smírčí kříže. Jde o 

středověké památky, které byly tesány jako odčinění a stavěny na místě vraždy. Jeden velký působivý 

Školní rok 2018/2019 2019/2020 2020/2021 2021/2022 2022/2023 2023/2024 

Počet žáků v ZŠ 34 30 33 22 20 19 

Počet žáků v MŠ 36 36 36 40 37 34 

Rok 2019 2020 2021 2022 2023 2024 

Výše příspěvků 

v mil. Kč 1,10 1,16 1,25 1,10 1,20 1,5 
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se nachází v hájku poblíž trati, jeden za zdí u kostela a třetí z nich byl převezen na olomoucký hřbitov. 

Velká náves ve Štarnově byla dříve plná rybníčků a louží.  

Obrázek 9: Kaplička ve Štarnově a smírčí kříž v hájku u Štarnova 

Zdroj: Ján Kadlec (https://olomouc.rozhlas.cz/hura-z-cyklostezky-za-pribehy-6373373) 

  

 
Obrázek 10: Kříž před kostelem sv. Mikuláše a Boží muka ve Štarnově na rozcestí (Bohuňovice, 

Benátky) 
Zdroj: Pavlína Koncošová (http://www.drobnepamatky.cz/taxonomy/termriz/5413) 

 

Kostel sv. Mikuláše 

Základ k dnešnímu kostelu sv. Mikuláše byl dán 15. 7. 1745 a k jeho vysvěcení došlo 6. 12. 1748. 

Kazatelna pochází ze šternberského kostela a na zadní straně má vyrytý letopočet 1737. Obraz nad 

hlavním oltářem namaloval v roce 1748 Jan Kryštof Handke. Původní věž neměla nynější podobu. Do 

dnešního cibulovitého tvaru byla upravena roku 1871 při opravě střechy. 

(https://www.mistopisy.cz/pruvodce/obec/4301/starnov/pamatky-turistika/) 

 

 
Obrázek 11: Kostel sv. Mikuláše ve Štarnově 

Zdroj: kostely.cz, okres Olomouc (http://www.kostelycz.cz/okresy/olomouc.htm) 

https://olomouc.rozhlas.cz/hura-z-cyklostezky-za-pribehy-6373373
http://www.drobnepamatky.cz/taxonomy/termriz/5413
https://www.mistopisy.cz/pruvodce/obec/4301/starnov/pamatky-turistika/
http://www.kostelycz.cz/okresy/olomouc.htm
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Kulturní zařízení 

Obec je provozovatelem knihovny, která je otevřena každý čtvrtek v době od 15.00 do 18.00 hodin. 

V knihovně je k dispozici veřejný internet a dále knihovna nabízí po domluvě možnost osobního 

doručení knih až do domu. Knihovna je umístěna v přízemí sokolovny, kapacitně je však nedostačující, 

prostor je malý. Kulturní i sportovní akce jsou tradičně pořádány v sále sokolovny. 

 

Kulturní akce 

Tabulka 26: Pravidelně konané kulturní akce v obci Štarnov 

Zdroj: Obec Štarnov 

Sportovní turnaje 

• Stolní tenis – Vánoční turnaj, Velikonoční turnaj, 

• Volejbal – Vánoční turnaj, 

• Tenisový turnaj, 

• Tenisová škola pro děti + turnaj. 

SK Štarnov A a B se účastní soutěže o Kapcziho pohár, což je amatérská tenisová ligová soutěž, jíž se 

mohou účastnit družstva sestávající z hráčů, kteří nejsou nebo v posledních 10 letech nebyli 

registrováni u Českého tenisového svazu. Družstva se účastní soutěže na vlastní náklady. 

Plesy 

• Myslivecký ples – leden 

• Školní ples – únor 

• Hasičský ples – březen 

 

5.6 Sport a volnočasové aktivity 

V obci existuje dostatečná materiálně-technická základna pro sportovní aktivity různého druhu. Pro 

volnočasové sportovní aktivity obyvatel (jak v rámci spolků, tak individuálně) je tedy relativně dost 

příležitostí. 

Měsíc konání Název akce Pořadatel 

Březen–duben Velikonoční pentličkování  obec 

Duben Pálení čarodějnic SDH 

Duben Posezení pro seniory – koncert obec 

Červen Dětský den obec + SDH 

Červen Celodenní zájezd obec 

Červenec Letní kino  obec 

Srpen „Dostanu tátu do stanu“, letní kino obec 

Říjen Halloweenská stezka odvahy obec 

Listopad Ochutnávka vín obec 

Prosinec Mikulášské hody s rozsvícením stromečku a 

trhy v parku, vánoční dílnička, koncert, 

divadlo 

obec 

24. prosince Štědrovečerní setkání u kapličky obec 

31. prosince Silvestrovský pochod štarnovským katastrem obec 
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V obci se nacházejí: 

• Hřiště fotbalové 

• Tenisové kurty 

• Volejbalový a nohejbalový antukový kurt 

• Dětské hřiště 

• Sokolovna – různé druhy sportu (stolní tenis apod.) 

 

U volejbalového kurtu obec do budoucna uvažuje o přebudování na víceúčelové hřiště s umělým 

povrchem. V roce 2024 obec plánuje s využitím získaného nadačního příspěvku od Nadace ČEZ 

vybudování workoutového hřiště, které rozšíří stávající dětské hřiště Štarnováček. 

V extravilánu obce poblíž rozhraní katastru obce s městem Šternberk byl v roce 2023 vybudován 

hliněný pumptrack vč. mobiliáře, který slouží uživatelům cyklostezky Hvězdná jako doplněk, ale je 

hojně využíván i místními dětmi a dospělými. 

 

Obrázek 12: Pumptrack Štarnov 
Zdroj: obec Štarnov 

6. Životní prostředí 

6.1 Stav životního prostředí 

V regionu Olomoucka a Šternberska se prolínají obě základní geologické jednotky České republiky, 

Český masiv a Západní Karpaty. Západní Karpaty (Vnější západní Karpaty – Karpatské předhlubně), tvoří 

geologické podloží Hornomoravského úvalu, který prochází centrální částí olomouckého okresu ve 

směru SZ–JV. Český masiv vstupuje do okresu svojí Moravskoslezskou oblastí (Moravskoslezské 

paleozoikum) pouze na západní a východní částí území a jako drobná tělesa granitoidů v okolí 

Olomouce. 

Katastrální území Štarnova má rovinatý charakter, což vyplývá z jeho polohy v Hornomoravském úvalu. 

Geomorfologicky jde o podcelky Uničovská plošina a Středomoravská niva. Uničovská plošina se 

v zájmovém území dále člení na nejnižší hierarchickou úroveň, tedy okrsek Žerotínská rovina. 
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Východně od hranic katastru, který je vymezen průběhem silnice I/46, pak krajina přechází do Nízkého 

Jeseníku (Jívovská vrchovina). 

Z obrázku je zřejmé, že z geologického hlediska zaujímá převážnou část pokryvu katastru tzv. nivní 

sediment (položka č. 4) a spraš, resp. sprašová hlína (položka č. 16). Ve východních partiích katastru se 

pak nacházejí písek hlinitý až jíl písčitý (položka č. 37). Nivní sedimenty se vyskytují především podél 

vodotečí (Aleš, Grygava, Oskava) a přechází směrem na západ do nivy řeky Moravy. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek 13: Výřez geologické mapy ČR 

Zdroj: Česká geologická služba; Český úřad zeměměřičský a katastrální 

Z geologického hlediska se jedná o velmi mladý typ povrchu (kvartér). V sousedství obce je niva 

využívána pro těžbu štěrkopísku, což může potenciálně vyvolávat konflikt s využitím území pro 

zemědělskou činnost. Pro tu je půdní pokryv v okolí Štarnova mimořádně vhodný. Kromě fluvizemí  

a glejových půd (v oblastech niv) se na katastru Štarnova nachází hnědozemě, v menší míře pak 

kambizemě a luvizemě (Půdní mapa ČR, obr. 17). S intenzivním zemědělským využíváním půd souvisí i 

riziko eroze, které však v případě Bohuňovic není natolik vysoké, vzhledem k rovinatému charakteru 

území. Územní plán obce Štarnov navrhuje opatření, která reagují na agrární charakter krajiny realizací 

prvků posilujících harmonický výraz otevřené zemědělské krajiny a doplňujících území o pestřejší 

mozaiku zeleně. Je zmiňována především krajinná zeleň, která je navrhována zejména ve vazbě na 

okrajové části zastavěného či zastavitelného území, podél vodotečí a dále síť prvků liniové krajinné 

zeleně podél komunikací. V obci neproběhly komplexní pozemkové úpravy. 
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Kvalita ovzduší ani kvalita vody z lokálních zdrojů nejsou v obci zásadním problémem. Potenciální 

ohrožení kvality podzemních vod představuje intenzivní zemědělská činnost. Kanalizace částečně 

eliminuje problémy případných průsaků jímek a septiků (byť je dosud pouze jednotná). Liniovým 

zdrojem emisí je silnice I/46 východně od obce. Zdrojem hlukového zatížení je individuální  

Obrázek 14: Půdní typy na území obce Štarnov 

Zdroj: Česká geologická služba; vlastní zpracování v ArcMap 10.3 

6.2 Ochrana životního prostředí 

Do západní části území obce zasahuje ochranné pásmo přírodní památky Chomoutovské jezero.  

V územním plánu obce jsou zakresleny významné krajinné prvky (VKP) dle zákona č. 114/1992 Sb., a to 

lesy, vodní toky, rybníky, údolní nivy. Návrh územního plánu VKP respektuje údolní nivy toků –  

i bezejmenných – jsou chráněny proti zastavění stanovenými podmínkami pro využití ploch s rozdílným 

způsobem využití. Do lesních pozemků ani vodních ploch se v rámci územního plánu nezasahuje, 

navrhuje se vybudování nového rybníka. Registrované významné krajinné prvky se v řešeném území 

nenacházejí. Vymezením prvků územního systému ekologické stability je vytvořen územní předpoklad 

pro posílení ekologické stability krajiny a rozvoj přírodních hodnot v území obce. V maximální možné 

míře je nutno chránit i rozptýlenou krajinnou zeleň. Tu představují remízky, meze, břehové porosty, 

aleje, které přispívají k zachování rázu krajiny. 

Ochrana přírodních zdrojů, zemědělské půdy 

K hodnotám území patří zdroje vod. Jejich ochrana je zajišťována ochranným pásmem. Do řešeného 

území zasahuje ochranné pásmo 2. stupně vodních zdrojů: Černovír, Chomoutov a Moravská Huzová. 

Čtyři studny vodního zdroje Chomoutov ležící na území Štarnova spadají do vyhlášeného ochranného 

pásma 1. stupně. Celé území obce leží v CHOPAV Kvartér řeky Moravy. Ložiska surovin jako přírodní 
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zdroje požívající ochrany se v obci nevyskytují. Zábory zemědělské půdy pro územní rozvoj obce jsou 

navrženy na méně kvalitních půdách (III. třída ochrany). 

Ochrana čistoty ovzduší a vod 

Znečištění ovzduší je obvykle nejvýraznějším problémem obcí z hlediska ochrany životního prostředí. 

Vliv na kvalitu ovzduší v obci mají obvykle velké zdroje znečištění v regionu (zejména energetické 

podniky ve Šternberku, v Olomouci). V řešeném území má negativní vliv na čistotu ovzduší i doprava a 

místní, především malé zdroje znečištění. Situaci příznivě ovlivňuje plynofikace části zástavby obce. 

Obecně nepříznivě působí zejména nestabilní cenová (dotační) politika v oblasti paliv. Při použití dřeva 

a uhlí pro vytápění dochází ke zvýšení emisí částic, polyaromatických uhlovodíků a těžkých kovů. Pokud 

je v lokálních topeništích spalován odpad, dochází navíc k emitování nebezpečných dioxinů. Možnosti 

omezení negativních vlivů dopravy jsou na úrovni obcí poměrně omezené a často finančně náročné 

(údržba zpevněných ploch, zkvalitnění povrchu nebo přeložky komunikací apod.). 

Územní plán navrhuje opatření ke zlepšení kvality ovzduší, za nejvýznamnější lze považovat omezování 

podílu tuhých paliv na zásobování teplem posílením využívání plynu, elektřiny a alternativních zdrojů 

energie. Na úroveň znečištění vod v řešeném území má vliv několik zásadních faktorů. Především je to 

intenzita využití území – hustota osídlení a zejména zemědělská výroba. Z hydrologických faktorů je to 

především vodnatost toků a rozkolísanost průtoků během roku. Rozsah ploch útvarů podzemních vod 

s klasifikací „rizikový“ je v řešeném území značný – 50 % plochy, a to jak z hlediska kvantitativního, tak 

i chemického stavu. Území obce nepatří do zranitelné oblasti ve smyslu Nařízení vlády č. 108 ze dne 

25. února 2008, kterým se mění Nařízení vlády č. 103/2003 Sb. ve znění č. 219/2007 Sb. o stanovení 

zranitelných oblastí a o používání a skladování hnojiv a statkových hnojiv, střídání plodin a provádění 

protierozních opatření v těchto oblastech. Řešení navržené územním plánem (vybudování oddílné 

kanalizace) bude mít pozitivní vliv na kvalitu povrchových i podzemních vod a zprostředkovaně na 

kvalitu půdy. 
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7. Správa obce 

7.1 Obecní úřad a kompetence obce 

Obec Štarnov je samosprávným subjektem se základní působností, nevykonává správní činnost pro 

žádnou další obec a spadá pod správní obvod obce s rozšířenou působností Šternberk. Zastupitelstvo 

obce má 15 členů a v obci je volena rada obce, která má 5 členů. Starosta vykonává funkci jako 

uvolněný člen zastupitelstva obce, 1 místostarosta jako neuvolněný. Mimo ze zákona povinně 

zřízených výborů (kontrolní a finanční) zřídila rada obce kulturní, sportovní a technickou komisi. 

V obci není zřízena funkce tajemníka a obec zaměstnává tyto zaměstnance: 

• Účetní – 1 osoba (úvazek 1,0) 

• Referent obecního úřadu – 1 osoba (úvazek 1,0), 

• Projektový pracovník, referent fondů – 1 osoba (úvazek 0,3), 

• Pracovník údržby obce – 2 osoby (úvazek 1,0), v sezóně brigádníci (DPP) 

Na dohodu o pracovní činnosti aktuálně nezaměstnává žádnou osobu. Na dohodu o provedení práce 

zaměstnává aktuálně cca 8 osob. Jedná se o tyto práce: chod obecní knihovny, údržba hodin v kostele, 

svoz BIO odpadu (kontejnery), údržba zeleně a práce na kompostárně, údržba pozemků a budov ve 

vlastnictví obce, péče o vzhled obce a veřejnou zeleň, úklidové práce a správcovství v interiérech 

obecních budov. 

 

7.2 Organizace zřizované obcí 

Základní škola a Mateřská škola Štarnov, příspěvková organizace 

Tabulka 27:Výsledky hospodaření ZŠ a MŠ Štarnov, p.o. (v Kč) 

Rok Náklady Výnosy Zisk/ztráta 

2022  7 672 788,18  7 244 886,07  -427 902,11 

2021  7 067 796,16  7 223 100,29  155 304,13 

2020  6 582 266,34  6 828 748,36  246 482,02 

2019  7 007 295,16  7 008 214,78  919,62 

2018  5 964 896,97  5 972 957,03  8 060,06 

2017  5 474 946,50  5 554 901,43  79 954,93 

Zdroj: Účetní evidence obce a ZŠ a MŠ Štarnov. 

 

Organizační jednotky 

• Jednotka sboru dobrovolných hasičů Štarnov 

• Místní knihovna Štarnov – knihovna je umístěna v přízemí sokolovny v samostatné místnosti, pro 

budoucí rozvoj služeb knihovny bude třeba její kapacitní rozšíření 
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7.3 Hospodaření a majetek obce 

Podíl dluhu k průměru příjmu v obci Štarnov se pohybuje přes 55 %. Zadlužení obce vzrostlo v roce 

2019 v souvislosti s realizací náročných investičních akcí. V blízké budoucnosti obec čeká řada dalších 

významných investičních akcí, což vyžaduje uvážlivé nakládání s finančními prostředky, kontrolované 

čerpání úvěrů a zvýšenou aktivitu při získávání dotací.  

Obrázek 15: Vývoj výdajů, příjmů a salda v obci Štarnov za prosinec v letech 2010–2022 (v tis. Kč) 

Zdroj: Monitor státní pokladny; 2022 

Tabulka 28: Vývoj rozpočtového hospodaření obce Štarnov v letech 2016–2022 (v tis. Kč) 

Zdroj: Účetní evidence obce Štarnov 

*Mimořádně vysoké kapitálové příjmy v roce 2016 a 2017 byly způsobeny prodejem pozemků pro 

výstavbu RD. 

 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

Daňové příjmy 9 399 12 258 14 029 13 741 11 817 13 889 16 570 

Nedaňové příjmy 1 209 1 101 1 044 1 041 1 145 1 297 1229 

Kapitálové příjmy 6 699 5 806 8 153 0 500 1 205 0 

Neinvestiční přijaté dotace 587 227 245 593 1 213 385 366 

Investiční přijaté dotace 700 0 1 588 29 853 9 550 0 3951 

Příjmy 18 594 19 392 25 059 45 228 24 225 16 776 22 116 

Běžné výdaje 7 501 8 572 9 369 11 252 8 522 10 798 22 818 

Kapitálové výdaje 9 582 864 5 347 73 919 4 859 4 513 4477 

Výdaje celkem 17 083 9 436 14 716 85 171 13 381 15 310 27 295 

Saldo příjmů a výdajů 1 511 9 957 10 342 -39 943 10 844 1 466 -5 179 

Podíl kapitálových výdajů 

na celkových výdajích (%) 
56,09  9,16  36,34  86,79  36,31 29,47 16,40 

Podíl běžných výdajů na 

celkových příjmech (%) 
40,34  44,20  37,39  24,88  35,18 64,36 103,17 
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Přijaté dotace v letech 2021 a 2022 

Rok 2021 

Částka (Kč) Poskytovatel Účel (investiční, neinvestiční) 

31 000 státní rozpočet neinvestiční – volby do Poslanecké sněmovny 

159 882,04 státní rozpočet neinvestiční – dotace ke zmírnění propadu daňových 

příjmů obcí 

13 000 Olomoucký kraj neinvestiční – vybavení jednotky SDH, vratka 3 866,- Kč 

Rok 2022 

Částka (Kč) Poskytovatel Účel (investiční, neinvestiční) 

2 469 958,36 IROP (MAS 

Šternbersko) 

investiční – Venkovní učebna ZŠ 

821 161,31 IROP (MAS 

Šternbersko) 

investiční – Výstavba chodníků podél silnice III/4469 v 

obci Štarnov 

32 000 státní rozpočet neinvestiční – volby do zastupitelstva obcí 

1 481 510 Olomoucký kraj investiční – Stavební úpravy cyklostezky Hvězdná 

9 400 státní rozpočet neinvestiční – volby prezidenta republiky 

Zdroj: Účetní evidence obce Štarnov 

Finanční majetek obce 

Obec nemá v současné době žádný finanční majetek. 

Nemovitý majetek obce, jeho stav a způsob využívání: 

• budova kulturního domu (sokolovny), kde sídlí obecní úřad, budova hasičské zbrojnice, čistírny 

odpadních vod, márnice a kabin na hřišti, 

• budova Základní školy a Mateřské školy je rovněž ve vlastnictví obce a svěřena příspěvkové 

organizaci,  

• pozemky určené k výstavbě RD, pozemky veřejného prostranství, 

• pozemky orné půdy, které jsou v pronájmu ZD Bohuňovice (výměra 29,6 ha). 

 

7.4 Bezpečnost 

Obec Štarnov nemá zřízenou obecní policii. Zajištění veřejného pořádku a ochrany majetku obyvatel 

provádí v rámci výkonu své služby Obvodní oddělení Policie ČR ve Šternberku. Obec má uzavřenou 

veřejnoprávní smlouvu s městem Šternberk týkající se výkonu přenesené služby v úseku přestupků.   

Obec má zřízenou jednotku požární ochrany kategorie JPO V. Jednotka má 9 členů (3× velitel,  

3× strojník/řidič, 3× hasič) a z významnějšího vybavení má k dispozici dopravní automobil IVECO, 

elektrocentrálu, kalové čerpadlo a motorovou pilu. Další činnosti pro obec prováděné členy jednotky 

jsou např. kácení stromů nebo čerpání studní.  
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V obci nejsou známá rizika živelných pohrom. Varování obyvatel před nebezpečím je řešeno sirénou, 

která je napojena na integrovaný záchranný systém + bezdrátový rozhlas. 

 

7.5 Vnější vztahy a vazby obce 

Obec Štarnov je členem dobrovolného svazku obcí Mikroregion Šternbersko, jehož členy jsou města 

Šternberk, Štěpánov, Moravský Beroun a dalších 26 obcí (Babice, Bělkovice-Lašťany, Bohuňovice, 

Dolany, Domašov u Šternberka, Hlásnice, Hlušovice, Hnojice, Horní Loděnice, Hraničné Petrovice, 

Huzová, Jívová, Komárov, Liboš, Lipina, Lužice, Město Libavá, Mladějovice, Mutkov, Norberčany, Řídeč, 

Samotíšky, Strukov, Štarnov, Tovéř a Žerotín). Obec je dále členem MAS Šternbersko, o.p.s., jejímiž 

členy jsou obce, podnikatelé, zemědělci a neziskové organizace z území Šternberska. Štarnov je dále 

členem Sdružení místních samospráv, Sdružení obcí střední Moravy. Štarnov je také členem 

dobrovolného svazku obcí Odpadové hospodářství svazku obcí, který pro své členské obce zajišťuje 

společná řešení v oblasti odpadového hospodářství. 
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A2 Východiska pro návrhovou část 

Hlavní problémy a silné stránky obce 

Obec Štarnov je kompaktním vesnickým sídlem, přičemž hlavní osu obce tvoří komunikace III/4468  

(ve směru JZ – SV), která spojuje Štarnov se Šternberkem a Olomoucí (napojuje se na komunikaci I/46) 

a se Štěpánovem a dále vede směrem na Olomouc. Propojení na sousední Bohuňovice zajišťuje 

komunikace III/4469, resp. III/44611. Komunikace III/44615 pak zajišťuje napojení ve směru Lužice, 

Hnojice, Žerotín, resp. Litovel a Uničov. Poloha obce v rámci Olomouckého kraje i okresu je tak velmi 

příznivá (mezi městy Olomouc a Šternberk). Časová dostupnost Šternberka a Olomouce osobním 

automobilem se pohybuje do 5, resp. 15–20 minut (v závislosti na stavu dopravy). V obci je umístěna 

železniční zastávka na trati č. 290 Olomouc – Šumperk. Dopravní obslužnost (Šternberk, Olomouc) je 

zajištěna více než 20 spoji vlakové dopravy. Obec je také charakterizována svou polohou  

v Hornomoravském úvalu (vysoký podíl zornění). Hornomoravský úval nedaleko od obce (východním 

směrem) přechází do Nízkého Jeseníku (Jívovská vrchovina). 

Možný další rozvoj obce do značné míry podmiňuje demografická situace. V případě Štarnova dochází 

k postupnému nárůstu počtu obyvatel i domů (počet narozených po roce 2000 převyšuje trvale počet 

zemřelých). Obec však získává obyvatele zejména díky kladnému saldu migrace. Počet obyvatel tak 

vzrostl z 577 v roce 2001 na 677 v roce 2011, dále pak v roce 2018 vzrostl na 760, až na současných 

859 v roce 2022. Věková struktura obyvatelstva obce je poměrně příznivá (vyšší podíl dětské složky než 

v okolních obcích). Rovněž příznivá je vzdělanostní struktura obyvatel.  

Obec nedisponuje žádným ubytovacím zařízením, což je dáno jednak velikostí obce i dostupností 

takovýchto zařízení v blízkých městech. V obci se nachází základní síť služeb, mimo tradičního obchodu 

s potravinami (v soukromých rukou) lze v obci navštívit dvě pohostinská zařízení. Na návsi se nachází 

Hospoda U Ťuků a dále je v obci Hospoda Na hřišti. Známá je provozovna Zmrzlina Štarnov. Obec nabízí 

kvalitní zázemí pro sportovní aktivity – hřiště na fotbal, tenisové, volejbalové a nohejbalové kurty, 

dětské hřiště, sál v sokolovně. V obci se rovněž nachází drobnější firmy (nejčastěji průmysl, kovovýroba 

či obchod). V posledních letech je uspokojivá i situace na trhu práce, kdy nezaměstnanost se pohybuje 

okolo 1–2 %. Nezaměstnanost je v porovnání s obcemi regionu stabilnější a není tolik kolísavá.  

Obec má vybudovaný vodovod. Obec disponuje čističkou odpadních vod a kanalizačním systémem, 

kde v současné době řeší oddělení splaškových a dešťových vod a intenzifikaci ČOV. Neuspokojivý je 

stav téměř všech komunikací, a to jak těch ve správě SSOK a majetku Olomouckého kraje, tak těch 

místních, vč. chodníků. Obec postupně pracuje na jejich obnově i na přípravách potřebných projektů. 

Zásobování plynem i elektrickou energií je rovněž zajištěno. V obci je k dispozici internetové připojení 

od více poskytovatelů. Svoz odpadu zajišťuje Odpadové hospodářství svazku obcí Šternbersko s.r.o. a 

Marius Pedersen a.s. 

Obec má poměrně příznivou strukturu domovního a bytového fondu z hlediska jeho stáří a obec se 

koordinovaně stavebně rozvíjí. Obec zajišťuje provoz základní malotřídní školy a mateřské školy 

s kapacitou 4 tříd (ZŠ), resp. 1 třídy (MŠ). V obci není žádné zdravotnické zařízení. 

Území Štarnova je díky intenzivní zemědělské činnosti vystaveno vyšší míře ekologické zátěže, téměř 

chybí lesní plochy. Žádoucí je v budoucnu vytvoření spojité sítě jednotlivých krajinných segmentů 

zeleně a jejich propojení s ekologicky stabilními lesními celky, případně obnova původních, resp. tvorba 

nových vodních ploch. V obci se nachází několik památek místního významu. Pro cestovní ruch je 

významná cyklostezka Hvězdná spojující Olomouc se Šternberkem a známá Zmrzlina Štarnov. 
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Pozitivním aspektem dalšího rozvoje obce jsou vyrovnané rozpočty obce a postupný růst daňových 

příjmů. Pozitivní je rovněž zapojování obce do čerpání dotačních titulů v minulých letech (např. OPŽP). 

Obec na druhou stranu v blízké budoucnosti čeká řada významných investičních akcí, což vyžaduje 

uvážlivé nakládání s finančními prostředky a kontrolované čerpání úvěrů a zvýšenou aktivitu při 

získávání dotací. Členství v Místní akční skupině Šternbersko a Mikroregionu Šternbersko umožňuje 

obci využívat sdílených zkušeností pro další rozvoj i čerpání finančních prostředků EU.   

Program rozvoje obce Štarnov na období 2024–2028 je nově vzniklým dokumentem. Obec tímto 

dokumentem navazuje na předchozí strategický rozvojový dokument Program rozvoje obce Štarnov 

na období 2019–2023 a na zpracovaný Strategický dokument pro oblast SMART city obce Štarnov na 

období 2024–2028. Nový program rozvoje je tak pro vedení obce novou příležitostí pro definování 

priorit jejího rozvoje. 

 

SWOT analýza 

SILNÉ STRÁNKY (STRENGTHS) SLABÉ STRÁNKY (WEAKNESSES) 

• dobrá dopravní dostupnost do krajského 

města Olomouc i regionálního města 

Šternberk 

• možnost využití železniční dopravy 

(modernizovaná trať) a její intenzita 

• cyklostezka Hvězdná procházející obcí – 

možná denní mobilita do zaměstnání i škol 

• stabilizovaný, pozitivní demografický vývoj 

obce v posledních letech  

• kvalitní půdní fond 

• příznivá věková a vzdělanostní struktura 

obyvatelstva obce 

• absence sociálně vyloučených lokalit 

• volné kapacity k výstavbě rodinných domů 

v návaznosti na intravilán obce 

• mateřská i základní (1. stupeň) škola v obci 

• nízký podíl nezaměstnaných osob 

• hospodaření obce 

• zázemí pro sportovní i kulturní aktivity 

obyvatel 

• využití vysokého podílu území k zemědělské 

výrobě 

• vysoká finanční náročnost údržby obce 

vzhledem k intenzivní zemědělské činnosti 

• nízký stupeň heterogenity a diverzity krajiny 

• poměrně vysoká míra ekologické zátěže 

území obce (chybějící lesní plochy) 

• stav některé technické infrastruktury, 

zastaralá jednotná kanalizace v části obce 

• ČOV málo kapacitní a technologicky zastaralá 

• nerozvinutý sektor některých služeb, 

cestovního ruchu a turistiky 

• chybějící chodníky a neuspokojivý stav 

některých místních komunikací 

• chybějící autobusová zastávka v obci 

• absence obnovitelných zdrojů energie  

• nedostatečné řízení hospodaření s energií  

v obecních budovách 
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PŘÍLEŽITOSTI (OPPORTUNITIES) HROZBY (THREATS) 

• další plánovaný, kontrolovaný stavební 

rozvoj obce 

• zefektivnění fungování obecního úřadu 

• zavádění nových řešení v oblasti nakládání  

s odpady 

• realizace revitalizačních opatření v krajině  

a zvýšení její atraktivity 

• rostoucí daňové příjmy obce díky 

příchozím rezidentům 

• investice do infrastruktury předškolního i 

základního vzdělávání 

• intenzivní meziobecní spolupráce 

• zvyšování bezpečnosti v dopravě  

a zkvalitnění příslušné infrastruktury 

• čerpání dotací z dostupných programů 

podpory 

• vyšší míra využití obnovitelných zdrojů 

energie v obci 

• aktivní řízení hospodaření s energií v 

obecních budovách, snižování nákladů na 

spotřebu energie také instalací 

obnovitelných zdrojů energie 

• iniciace přípravy a ustanovení 

energetického společenství ve spojení 

s instalací obnovitelných zdrojů energie 

• narušení charakteru obce nevhodnou 

výstavbou 

• zábor kvalitních vysoce bonitních půd 

• zvyšování znečištění ovzduší vlivem intenzivní 

zemědělské činnosti 

• rostoucí intenzita automobilové dopravy přes 

intravilán obce (alternativní cesta Šternberk–

Olomouc stále častěji využívána vzhledem 

k přetížené ulici Chválkovická a příjezdu do 

Olomouce) 

• zhoršení stavu dopravní infrastruktury 

• absence perspektivních investic v obci 

• vysoká závislost obce na daňových příjmech 

• energetická závislost obce 

• zhoršování stavu nemovitého majetku ve 

vlastnictví obce 
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B. Návrhová část  

B.1 Poslání obce 

Poslání obce jako přirozeného sídelního sdružení spočívá především v péči o veřejné věci a společný 

majetek sloužící ku prospěchu všem. Hlavním přínosem je péče o základní podmínky k životu. Klíčovým 

zákonem pro fungování obce je zákon o obcích č. 128/2000 Sb., který definuje základní poslání obce v 

paragrafovaném znění takto: 

• Obec je základním územním samosprávným společenstvím občanů; tvoří územní celek, který je 

vymezen hranicí území obce. 

• Obec je veřejnoprávní korporací, má vlastní majetek. Obec vystupuje v právních vztazích svým 

jménem a nese odpovědnost z těchto vztahů vyplývající. 

• Obec pečuje o všestranný rozvoj svého území a o potřeby svých občanů; při plnění svých úkolů 

chrání též veřejný zájem. 

B.2 Strategická vize a motto 

Štarnov je obcí, která díky atraktivní poloze mezi městy Šternberk a Olomouc a dobré občanské 

vybavenosti v minulosti získala a stále získává nové obyvatele a vytváří jim velmi dobré podmínky pro 

život. 

Vedení obce si je vědomo základních hodnot trvale udržitelného způsobu života na vesnici, které při 

rozvojových aktivitách respektuje a s tímto přístupem jsou ztotožněni i obyvatelé obce. Ve Štarnově 

jsou respektovány tradiční hodnoty venkovského způsobu života, rozvíjí se sportovní, kulturní život a 

obyvatelé mají pocit pospolitosti a bezkonfliktní vztahy. Sžili se starousedlíci i novousedlíci a společně 

pracují pro budoucí rozvoj obce. 

Domovní a bytový fond obce je z větší části renovovaný, obecní budovy jsou v uspokojivém stavu a 

obyvatelé jsou si vědomi potřeby investic do renovací svých rodinných domů. Většina domů již renovací 

prošla a individuální rodinné bydlení je nadále převažujícím typem bydlení v obci. 

Obec podporuje rozvoj dopravní infrastruktury, došlo k opravení většiny místních komunikací a zvýšení 

bezpečnosti chodců (chodníky) a rozvíjí se projekty podporující individuální, bezpečnou a ekologicky 

šetrnou dopravu. Jednak v obci samotné, ale i v rámci meziobecní spolupráce se sousedními obcemi 

byla vyřešena ekologická doprava pomocí sítě cyklostezek. Obec má dobudovanou a udržovanou 

technickou infrastrukturu a byly zvětšeny plochy zeleně v obci. V rámci extravilánu katastru byl zvolen 

vhodnější způsob zemědělského využití a krajina má nyní pestřejší ráz než v minulosti. 

Územím obce prochází elektrifikovaná a modernizovaná železniční trať č. 290 Olomouc – Šumperk. 

Zastávka Štarnov byla modernizována a odpovídá soudobým standardům. Maximální rychlost v úseku 

Olomouc – Uničov je 160 km/h, což pro Štarnov znamená dostupnost krajské metropole vlakem do 

deseti minut a pro obyvatele alternativní a ekologicky šetrný způsob dopravy za prací, službami a do 

škol. Provozované vlaky odpovídají soudobým standardům. 

Ve Štarnově jsou díky pozvolnému růstu obyvatel nadále využívány mateřská škola i jednostupňová 

základní škola (obě rozšířené a rekonstruované), přičemž vzdělávací proces, stav i vybavení těchto 

školských zařízení odpovídají potřebným standardům 21. století.  



 

 

46 

Program rozvoje obce Štarnov na období 2024–2028 

Děti a mládež nachází v obci odpovídající nabídku volnočasových aktivit, rozvíjí se především sportovní 

kluby a požární sport. 

Vedení obce si je vědomo (přes relativní blízkost větších sídel s dobrou nabídkou pracovních 

příležitostí) nutnosti zabezpečit i pracovní místa v obci, přičemž se snaží poskytovat podporu k 

podnikání zejména ve službách a v ekologicky šetrných malých podnicích. Obec sama nemá výraznější 

podnikatelské ambice. 

Obyvatelé obce jsou hrdí na svou obec a obec samotná je aktivní v rámci mikroregionálního i místního 

partnerství (v Mikroregionu a MAS Šternbersko). 

Obec se zaměřuje na plnění potřeb svých obyvatel, podporuje pro ně rozvoj služeb, podporuje rovněž 

péči o seniory. 

Občané, kteří se do obce hodlají přistěhovat, by měli být seznámeni se strategickou vizí dalšího 

směřování obce, aby po jejich přistěhování nedocházelo ke zbytečným konfliktům se starousedlíky a k 

vytváření bariér pro budoucí soužití a sousedskou pospolitost. 

• Obec Štarnov je obcí, která se udržitelně rozvíjí a pro své občany vytváří dobré podmínky k žití, 

podnikání, společenskému a aktivnímu životu. 

• Obec Štarnov je obcí, která maximálně využívá všech dostupných finančních zdrojů pro zavedení 

energeticky úsporných a ekologických opatření. 

• Obec Štarnov je soběstačnou obcí v zásobování energií a efektivně hospodaří se zdroji. 

• Obec Štarnov aktivně třídí využitelné, recyklovatelné a biologicky rozložitelné odpady, provozuje 

udržitelné odpadové a oběhové hospodářství v souladu se zákonem o odpadech a v souladu  

s ochranou životního prostředí. 

• Obec Štarnov je udržitelně rozvíjející se obcí, která respektuje tradiční hodnoty venkovského života 

a spojuje starousedlíky a nové občany dohromady. 

 

 

 

MOTTO: „Ve Štarnově jsme všichni doma!“ 
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B.3 Stanovení dlouhodobých strategických cílů 

Programové cíle stanovují to, čeho chce obec dosáhnout realizací svého programu rozvoje. Tyto cíle 

jsou stanoveny na základě problémů definovaných v analytické části dokumentu, potřeb občanů obce 

zjištěných v rámci spolupráce občanů na tvorbě rozvojového dokumentu a taktéž na základě 

projednání v zastupitelstvu obce. Jednotlivé programové cíle budou naplňovány aktivitami – viz 

kapitola B.5 Aktivity. 

Cíl 1: Rozvoj infrastruktury v obci 

Cíl 2: Energetická koncepce obce 

Cíl 3: Rozvoj a zlepšování podmínek k životu v obci 

Cíl 4: Obnova kulturního dědictví, rozvoj kulturního, společenského a sportovního života v obci 

Cíl 5: Rozvoj cestovního ruchu 

Cíl 6: Ochrana životního prostředí, udržitelný rozvoj obce 

Každý rok bude na jeho konci sestaven plán akcí na další rok a tato část návrhové části programu 

rozvoje obce bude každoročně aktualizována (viz kapitola B.6).  
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B.4 Opatření  

Opatření obce jsou definována jako zásadní úkoly k naplnění stanovených programových cílů  

a formulují přístup k řešení jednotlivých témat. Odvíjí se od programových cílů a mají střednědobý 

charakter, předpoklad jejich realizace je v celém návrhovém období tohoto dokumentu nebo  

ve stanoveném kratším časovém úseku. Jednotlivá opatření jsou pak naplňována prostřednictvím 

realizace konkrétních rozvojových aktivit.    

Cíl 1: Rozvoj infrastruktury v obci 

Opatření 1.1:   Technická infrastruktura 

Opatření 1.2:  Dopravní infrastruktura  

Opatření 1.3: Nemovitosti v majetku obce  

Opatření 1.4: Požární ochrana 

Cíl 2: Energetická koncepce obce 

Opatření 2.1:   Energetická soběstačnost obce 

Cíl 3: Rozvoj a zlepšování podmínek k životu v obci 

Opatření 3.1:   Bydlení a zázemí 

Opatření 3.2: Školství 

Opatření 3.3: Sport 

Cíl 4: Obnova kulturního dědictví, rozvoj kulturního, společenského a sportovního života v obci 

Opatření 4.1:   Obnova kulturního dědictví 

Opatření 4.2:   Kulturní, společenské a volnočasové aktivity 

Cíl 5: Rozvoj cestovního ruchu 

Opatření 5.1:   Infrastruktura pro rozvoj cestovního ruchu 

Cíl 6: Ochrana životního prostředí, udržitelný rozvoj obce 

Opatření 6.1:   Ochrana, rehabilitace a tvorba krajiny 
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B.5 Aktivity  

Aktivity představují již konkrétní projekt nebo činnost (soubor činností) vedoucí k naplnění příslušného definovaných opatření obce 

Cíl 1 – Rozvoj infrastruktury v obci  

Opatření 1.1: Technická infrastruktura 

Název aktivity Priorita Termíny Odpovědnost Stupeň připravenosti Náklady (odhad) Zdroje financování 

1.1.1  

Modernizace kanalizační sítě obce Štarnov 
vysoká 2023–2025 

zastupitelstvo, 

rada 

zpracovány projektové 

dokumentace, vydána 

příslušná povolení, 

probíhá příprava 

veřejné zakázky, čeká 

se na dotační výzvu 

48 mil. Kč 

(rozpočtová cena) 

dotace (MZe 70 %, 

Olom. kraj), obec 

Komentář: Jedná se o vybudování oddělené splaškové kanalizace v trase komunikace průtahu obcí (krajská komunikace III/4468) a intenzifikaci ČOV na 1200 

EAO. Dva původně samostatné projekty byly spojeny do jednoho. Realizace kanalizace podmiňuje budoucí rekonstrukci krajské komunikace, intenzifikace 

ČOV je nezbytná pro budoucí rozvoj obce i plnění limitů čištění odpadních vod. Očekává se vypsání výzvy v roce 2024, v případě úspěchu bude projekt 

etapizován realizačně na 2 roky. V této souvislosti probíhá dílčí projekční příprava „dešťových kanalizačních přípojek“, které budou do budoucna nutné pro 

odvodnění objektů podél krajské komunikace do budoucí dešťové kanalizace (projekčně ji řeší Olom. kraj v rámci projektu „průtahu obcí“). 

1.1.2  

Dokončení oddělení splaškových a 

dešťových vod (splašková kanalizace) v obci 

vysoká 2023–2028 
zastupitelstvo, 

rada 
záměr 15 mil. 

dotace (OPŽP, MZe, 

Olom. kraj), obec 

Komentář: Tato aktivita bude částečně plněná realizací aktivity 1.1.1. Pro zvýšení efektivity procesů v ČOV je potřeba dosáhnout co možná největšího 

oddělení splaškových a dešťových kanalizací. Zbývá projekčně vyřešit stoku A, která vede v místních komunikacích od cyklostezky podél obecního úřadu, 

mateřské školy až k ČOV (cca 1300 m). V současné době probíhá zadání zpracování projektové dokumentace. Realizace proběhne dle finančních možností 

obce ve vazbě na dotační příležitosti. 
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Název aktivity Priorita Termíny Odpovědnost Stupeň připravenosti Náklady (odhad) Zdroje financování 

1.1.3 

Vybudování sběrného dvoru v obci a 

úpravy komunitní kompostárny 

vysoká 2023–2025 
zastupitelstvo, 

rada 

zpracovává se 

projektová 

dokumentace 

Bude doplněno 
dotace (SFŽP, OPŽP), 

obec 

Komentář: Pozemky v areálu ZD určené pro lokalitu sběrného dvora získala obec směnou se ZD Bohuňovice s.r.o. Parcela bude nadále sloužit pro komunitní 

kompostování. V rámci projektu dojde k rozdělení pozemku na areál kompostárny a areál sběrového dvora. Dojde k oplocení areálu, zpevnění plochy pro 

provoz kompostárny a případně k pořízení techniky na zpracování kompostu. V areálu sběrového dvora dojde ke zpevnění plochy, tvorbě kontejnerových 

stání, výstavby zázemí pro zaměstnance, zastřešeného stání pro obecní techniku a pořízení vybavení a techniky potřebné pro provoz sběrového dvora. 

1.1.4 

Doplnění veřejného osvětlení na 

cyklostezce Hvězdná (v intravilánové části 

obce) 

vysoká 2024 
zastupitelstvo, 

rada 

získáno územní 

rozhodnutí 
300 tis. Kč obec 

Komentář: Na základě zpracované dokumentace bude v souladu s příslušným povolením realizováno veřejné osvětlení stezky pro chodce a cyklisty v úseku o 

délce cca 600 m. 

1.1.5 

Doplnění veřejného osvětlení v lokalitě u 

ČOV a potoka Aleš 

vysoká 2024–2026 
zastupitelstvo, 

rada 
probíhá územní řízení 500 tis. Kč 

dotace (Olom. kraj), 

obec 

Komentář: Dvě lampy veřejného osvětlení budou doplněny za mostem přes vodoteč Aleš u RD. Pro lokalitu u ČOV je třeba vypracovat projektovou 

dokumentaci a zajistit povolení, následně bude možná realizace. 

1.1.6 

Výstavba nových elektrických rozvodných 

skříní v parku na návsi 

vysoká 2024 
zastupitelstvo, 

rada 
získán územní souhlas 200 tis. Kč obec 

Komentář: Na projekt je vydán územní souhlas, částečná realizace proběhla již v roce 2023. Bude dokončeno v roce 2024. Celkově by v parku měly být 3 

elektrorozvodné skříně se zásuvkami 230 V / 380 V s využitím při pořádání obecních akcí a akcí spolků. 
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Název aktivity Priorita Termíny Odpovědnost Stupeň připravenosti Náklady (odhad) Zdroje financování 

1.1.7 

Pořízení techniky pro zimní a letní údržbu 
vysoká 2024–2026 

zastupitelstvo, 

rada 

záměr, dokumentace 

není potřebná 
1,3 mil. Kč dotace (), obec 

Komentář: Cílem nákupu je rozšíření a zkvalitnění obecní techniky, která by měla sloužit k údržbě obce. Bude řešen prodej stávajícího malotraktoru a 

pořízení nového, který umožní připojení více příslušenství na přední i zadní část traktoru, ev. Vozidlo typu Multicar. Především se jedná o radlici na sníh, 

zametací kartáč na traktůrek. Dlouhodobějším záměrem je doplnění techniky pro sečení veřejných prostranství výkonnějším strojem. 

1.1.8 

Úpravy ploch pro kontejnerová stání 
vysoká 2024–2026 

zastupitelstvo, 

rada 
záměr 500 tis. Kč 

dotace (Olom. kraj, 

MAS), obec 

Komentář: Jedná se o postupnou úpravu ploch pro stání 1100 l kontejnerů na tříděný odpad. Tzv. „hnízdo“ u budovy základní školy bude řešeno 

v souvislosti s budováním parkovacích stání u ZŠ (zpevnění). Hnízdo u bytovky bude také zpevněno. Ostatní hnízda (lokalita Malé štěrky, u obecního úřadu) 

jsou zpevněna. Obec vyvíjí vlastní modulový systém na ohrazení hnízd (rámy s výplní z tahokovu), budou postupně instalovány okolo všech 4 hnízd. 

1.1.9 

Dobudování optické sítě 
střední 2026 

zastupitelstvo, 

rada 
záměr 300 tis. Kč dotace (), obec 

Komentář: optické sítě v lokalitě Malé štěrky. 

1.1.10 

Doplnění potřebných úseků vodovodu a 

splaškové kanalizace 

střední 2026 
zastupitelstvo, 

rada 
záměr bude upřesněno dotace (), obec 

Komentář: Záměr řeší nové dílčí úseky vodovodů a kanalizací – zejména záhumení, lokalita průmyslové zóny, zemědělské družstvo apod. 
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Cíl 1 – Rozvoj infrastruktury v obci 

Opatření 1.2: Dopravní infrastruktura 
Název aktivity Priorita Termíny Odpovědnost Stupeň připravenosti Náklady (odhad) Zdroje financování 

1.2.1 
Rekonstrukce komunikace Nádražní vč. 
vybudování / rekonstrukce souběžných 
chodníků (krajská komunikace III/4469) 

vysoká 2024–2028 
zastupitelstvo, 

rada 
počátek projekční 

přípravy (DSP) 
10 mil. Kč 

dotace (MAS, IROP, 
SFDI, POV Olomoucký 

kraj), obec 

Komentář: Jedná se o komplexní záměr, který řeší bezpečnost v dopravě v jižní části obci. První etapa od obecního úřadu po vodoteč Aleš je hotová, v rámci 

druhé etapy od vodoteče Aleš po nádraží (460 m) byla zahájena projekční příprava.  V rámci projektu dojde i k řešení úpravy prostoru před obecním 

úřadem. Budování chodníků podél komunikace souvisí s projektem kompletní rekonstrukce úseku III/4469 od obecního úřadu k vlakové zastávce SSOK / 

Olomouckým krajem. Tento projekt zadala a financuje obec Štarnov. Rekonstrukci komunikace dle projektu bude financovat Olomoucký kraj / SSOK. 

Chodníky budou řešeny a financovány obcí, dle projektu i případná parkovací stání. Financování dle možností obce s ohledem na dotace. 

1.2.2  

Průtah obcí, chodníky a parkovací stání 

(podél krajské komunikace III/4468) 

vysoká 2024–2027 
zastupitelstvo, 

rada 
PD pro SP průtahu 
dokončuje Ol. kraj 

bude doplněno  

(odhad 30 mil. Kč) 

dotace (MAS, IROP, 
SFDI, POV Olomoucký 

kraj), obec 

Komentář: Akce řeší havarijní stav hlavní komunikace č. III/4468 v obci a zklidnění dopravy. Nutná koordinace akce s Olomouckým krajem, který bude 
financovat průtah obcí. Cílovým stavem je vybudování kvalitního a bezpečného průtahu obce s dostatečným počtem parkovacích míst pro obyvatele a 
návštěvníky. Obec bude financovat realizaci chodníků a parkovacích stání s ambicí získání dotací. Projekt je závislý na získání souhlasů soukromých vlastníků 
dotčených nemovitostí, kterých je velké množství. 

1.2.3  

Nová silnice do lokality Malé štěrky 
střední 2027–2028 

zastupitelstvo, 
rada 

záměr, bude zadáno 
vypracování PD 

5 mil. Kč obec 

Komentář: Záměrem stavby je nové propojení do lokality Malé Štěrky, které povede mimo centrum obce. Příjezd bude ve směru od Šternberka (přispěje ke 
zklidnění dopravy v centru obce). Délka nové komunikace je odhadována na 135 metrů. Obec na tuto komunikaci má pozemek ve svém vlastnictví. 
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Název aktivity Priorita Termíny Odpovědnost Stupeň připravenosti Náklady (odhad) Zdroje financování 

1.2.4 

Obnova místních komunikací 
vysoká 2024–2028 

zastupitelstvo, 

rada 
záměr bude doplněno 

dotace (MMR, POV 

Olom. kraj), obec 

Komentář: Jedná se o dlouhodobý plán, v rámci kterého dojde k obnově všech místních komunikací v obci, které jsou ve špatném stavu. Přípravy a realizace 

oprav jednotlivých úseků bude probíhat dle finančních možností obce a ve vazbě na dokončení nezbytných inženýrských sítí. Jedná se zejména o místní 

komunikace „Vládní“, tj. revitalizace centra obce, dále kratší úseky u bytovky, záhumení apod. 

Pozn. Komunikace „U křížku“ bude řešena ve spolupráci s developerem (MG INBRO s.r.o.) a zemědělským podnikem. Vzhledem k soukromé investici do 

zasíťování více než 30 parcel je nutné rozšíření stávající místní komunikace a její doplnění o chodník. 

1.2.5 

Obchvat obce (vybudování účelové 

komunikace pro ZD) 

nízká 2027–2028 
zastupitelstvo, 

rada 
záměr bude doplněno dotace (SZIF), obec 

Komentář: Nutno řešit enormní sezónní zátěž obce (hluk, masivní průjezd zemědělské techniky obcí) v souvislosti s dopravou zemědělského materiálu pro 

bioplynové stanice v Moravské Huzové a Bohuňovicích, svozu zemědělské produkce apod. Nutná součinnost a spolupráce se ZD Bohuňovice s.r.o. na řešení.  

1.2.6 

Oprava zábradlí na mostu u družstva 
střední 2024 

zastupitelstvo, 

rada 
záměr 100 tis. Kč obec 

Komentář: Bude zadána výroba a montáž zábradlí, stávající je v havarijním stavu. 

1.2.7 

Výstavba zázemí pro parkování  

a uschování obecní techniky – obecní dvůr 

střední 2024–2025 
zastupitelstvo, 

rada 
záměr 200 tis. Kč obec 

Komentář: Dlouhodobým záměrem je vytvoření zázemí pro obecní techniku v areálu budoucího sběrného dvoru. Tento záměr řeší dílčí úpravy dvora 

v zázemí sokolovny, kde budou umístěny plechové garáže a zpevněny plochy. Řešení pro uschování či úklid drobného nářadí či techniky v majetku obce. 

1.2.8 

Doplnění dopravního značení 
střední 2025–2027 

zastupitelstvo, 

rada 
záměr 200 tis. Kč obec 

Komentář: Revize stávajícího dopravního značení by měla být řešena studií dopravního značení v obci. Po jejím vypracování by průběžně následovala 

realizace navržených opatření. Záměr navazuje na již realizované dopravní značení (dopravní zrcadla). 
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Název aktivity Priorita Termíny Odpovědnost Stupeň připravenosti Náklady (odhad) Zdroje financování 

1.2.9 

Revitalizace veřejného prostranství – centra 

obce (výstavba parkovacích míst u základní 

školy, u kostela) 

vysoká 2024–2028 
zastupitelstvo, 

rada 

zpracovávána PD, 

aktualizována původní 

PD 

2 mil. Kč (pouze 

dílčí část), celkové 

náklady budou 

upřesněny 

dotace (POV Olom. 

kraj, MAS, IROP), obec 

Komentář: Bude řešeno parkování pro potřeby zaměstnanců základní školy a rodičů. Jedná se o dílčí etapu komplexního projektu „Revitalizace veřejného 

prostranství“ – centra obce, který bude aktualizován. Další stavební objekty komplexní PD budou realizovány průběžně dle finančních možností obce a 

dokončení souvisejících projektů (kanalizací). 

1.2.10 

Cyklostezka nebo smíšená stezka pro 

chodce a cyklisty Štarnov – Benátky 

(Štěpánov) 

střední 2027–2028 
zastupitelstvo, 

rada 
záměr budou upřesněny 

dotace (Olom. kraj, 

SFDI, IROP), obec 

Komentář: Záměr řeší vybudování smíšené stezky pro chodce a cyklisty podél krajské komunikace III/4468 směrem na Štěpánov (místní část Benátky) 

k zajištění propojení z obce směrem na Litovelské Pomoraví a pro mobilitu za prací a službami. Záměr je v souladu s krajskou koncepcí cyklistické dopravy 

Olomouckého kraje a v souladu se záměrem města Štěpánov. Dosud byl vytvořen záborový elaborát, který řeší předpokládané zábory soukromých parcel. 

Ten bude sloužit pro zahájení jednání se soukromými vlastníky pro potřeby budoucí stavby. Předpokládá se součinnost s městem Štěpánov. 
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Cíl 1 – Rozvoj infrastruktury v obci 

Opatření 1.3: Nemovitosti v majetku obce 
Název aktivity Priorita Termíny Odpovědnost Stupeň připravenosti Náklady (odhad) Zdroje financování 

1.3.1  

Vnitřní úpravy obecního úřadu 

a změna dispozic budovy 

střední 2024–2028 
zastupitelstvo, 

rada 
záměr 1 mil. Kč 

dotace (MMR, POV 

Olom. kraj), obec 

Dokončení zasedací místnosti, výmalby a vysprávky omítek, do budoucna rozšíření prostor obecního úřadu. Bude realizováno průběžně. 

1.3.2  

Rekonstrukce, akustické úpravy sálu 

sokolovny, instalace, ozvučení a 

audiovizuální techniky, aj. 

vysoká 2024–2025 
zastupitelstvo, 

rada 
záměr 400 tis. Kč dotace (MAS), obec 

V rámci akce by byly řešeny úpravy malého sálu sokolovny za účelem vytvoření zázemí pro spolkovou činnost a potřeby činnosti zastupitelstva obce. To si 

vyžádá drobné zednické práce, úpravy omítek a výmalbu. Počítá se s provedením instalace stacionárního zavěšeného dataprojektoru, plátna na elektrický 

pohon, sestavy reproduktorů vč. ovládacího pultu a akustických panelů zajišťujících zlepšení zvukových parametrů sálu. Nedílnou osučástí projektu je i 

instalace moderního LED osvětlení. 

1.3.3  

Revitalizace venkovního posezení na hřišti 
střední 2027–2028 

zastupitelstvo, 

rada 
záměr 1 mil. Kč 

dotace (POV Olom. 

kraj), obec 

Komentář: Jedná se o nahrazení stávajícího stanu pergolou a zpevnění plochy pod ní zámkovou dlažbou. 

1.3.4  

Vybudování nové knihovny či rozšíření 

stávající 

střední 2027–2028 
zastupitelstvo, 

rada 
záměr bude upřesněno 

dotace (MAS, IROP), 

obec 

Komentář: Zatím pouze ve fázi záměru, souvisí s aktivitou 1.3.1. 
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Cíl 1 – Rozvoj infrastruktury v obci  

Opatření 1.4: Požární ochrana 
Název aktivity Priorita Termíny Odpovědnost Stupeň připravenosti Náklady (odhad) Zdroje financování 

1.4.1 

Rekonstrukce stávající hasičské zbrojnice, 

případně výstavba nové budovy 

vysoká 2028 
zastupitelstvo, 

rada 
záměr budou upřesněny 

dotace (MV ČR), 

obec 

Komentář: Jednotka SDH pro svou činnost ve stávající zbrojnici nemá odpovídající zázemí. Limitující je zejména absence sociálního zařízení i minimální 

prostor pro automobil, neumožňující parkování CAS. Mj. i proto jednotka nemůže aspirovat na vyšší kategorické zařazení (JPO III). Obec prověřuje 

možnosti stavebních úprav stávající hasičské zbrojnice, bude řešeno zpracování studie a následně případně vyšších stupňů dokumentace ve více 

variantách. 

1.4.2 

Zajištění CAS pro jednotku SDH 
střední 2028 

zastupitelstvo, 

rada 
záměr budou upřesněny dotace (MV ČR), obec 

Komentář: Souvisí se záměrem 1.4.1, v současnosti je jednotka vybavena pouze dopravním automobilem, což limituje její akceschopnost. Budou řešeny 

možnosti staršího případně nového automobilu CAS. 

1.4.3 

Průběžná obnova vybavení JSDH 
vysoká průběžně 

zastupitelstvo, 

rada 
x 50 tis. ročně 

dotace (Olom. kraj), 

obec 

Komentář: Obec si je vědoma potřeby zajištění kvalitního vybavení jednotky pro krizové situace, průběžně bude probíhat jeho doplňování a obnova i 

s využitím dotací. 
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Cíl 2 – Energetická koncepce obce 

Opatření 2.1:  Energetická soběstačnost obce 

Název aktivity Priorita Termíny Odpovědnost Stupeň připravenosti Náklady (odhad) Zdroje financování 

2.1.1 

Výstavba FV elektrárny na jižním 

okraji obce  

střední 2026 
zastupitelstvo, 

rada 
záměr bude doplněno 

dotace (MŽP, 

MPO), obec 

Komentář: Obec disponuje vhodným pozemkem pro instalaci FVE. Fotovoltaická elektrárna v budoucnu přispěje k energetické soběstačnosti obce i rozvoji 

komunitní energetiky. Budou prověřeny varianty v rámci zpracování energetického managementu obce. 

2.1.2 

Montáž FV panelů na střechách 

obecních budov 

vysoká 2025–2028 
zastupitelstvo, 

rada 
záměr bude doplněno 

dotace (MŽP, 

MPO), obec 

Komentář: Bude řešeno ve vazbě na zpracování energetické koncepce / managementu. Prioritně budou osazeny ty budovy, v rámci kterých se prokáže 

dostatečný odběr (ČOV), následně ve vazbě na rozvoj komunitní energetiky. 

2.1.3 

Tvorba místní energetické koncepce 
vysoká 2024 

zastupitelstvo, 

rada 

podána žádost o 

dotaci 
50 tis. 

dotace (MPO), 

obec 

Komentář: Obec požádala o dotaci na její zpracování. Cílem bude zmapování stavu a potřeb budov v majetku obce. 

2.1.4 

Tvorba energetického managementu 
střední 2024 

zastupitelstvo, 

rada 

podána žádost o 

dotaci 
50 tis. 

dotace (MPO), 

obec 

Komentář: Obec požádala o dotaci na jeho zpracování. Cílem bude zmapování stavu spotřeb energií budov v majetku obce, a budou řešeny otázky 

budoucích energeticky úsporných opatření. Prověřeny budou mj. právě i možnosti rozvoje FVE na obecním majetku a komunitní energetika. 

2.1.5 

Instalace nabíjecí stanice pro 

elektromobily, případně elektrokola 

střední 2026 
zastupitelstvo, 

rada 
záměr bude upřesněno 

dotace (MŽP, 

MPO, Olom. kraj), 

obec 

Komentář: Budou prověřeny možnosti financování nabíjecí stanice elektromobilů z dotačních zdrojů, případně instalace komerčním subjektem. Rovněž 

bude obec usilovat o umístění nabíjecí stanice pro elektrokola ve vazbě na dynamický rozvoj tohoto druhu cyklistiky. 
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Cíl 3 – Rozvoj a zlepšování podmínek k životu v obci  

Opatření 3.1: Bydlení a zázemí 

Název aktivity Priorita Termíny Odpovědnost Stupeň připravenosti Náklady (odhad) Zdroje financování 

3.1.2 

Komplexní záměr využití parcely č. 1 

v majetku obce 

Vysoká 2024–2028 
zastupitelstvo, 

rada 

záměr, před zadáním 

vypracování studie 

1 mil. Kč (studie, 

dokumentace) 
dotace (), obec 

Komentář: Plocha cca 15 tis. m2 představuje poslední větší rozvojovou plochu v majetku obce. S ohledem na to je zvažována diverzifikace záměru jejího 

využití. Jedna část by měla sloužit Olomouckému kraji pro projekt deinstitucionalizace sociálních služeb. Část parcely by tak krajem byla odkoupena. Další 

část obec plánuje využít pro seniorské bydlení či startovací byty (vlastní objekt). Zbytek území by byl zasíťován a nabídnut k zástavbě pro rodinné domy. 

V roce 2024 bude zadána komplexní technicko-ekonomická a architektonická studie, která ukáže možnosti dalšího směřování. Na jejím financování se 

bude Olomoucký kraj podílet. 

Následně budou řešeny etapově jednotlivé segmenty komplexního záměru s ohledem na ekonomickou efektivitu a zajištění financování. 
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Cíl 3 – Rozvoj a zlepšování podmínek k životu v obci  

Opatření 3.2: Školství 

Název aktivity Priorita Termíny Odpovědnost 
Stupeň 

připravenosti 
Náklady (odhad) Zdroje financování 

3.2.1 

Rozšíření mateřské školy / 

vybudování dětské skupiny 

vysoká 2025–2026 
zastupitelstvo, 

rada 
zadání studie 25 mil. Kč 

dotace (MPSV), 

obec 

Komentář: Obec se rozvíjí a roste počet dětí v předškolním vzdělávání i tlak na jejich umísťování do MŠ Štarnov. Lze očekávat další růst v následujících 

letech s ohledem na probíhající projekty síťování nových parcel pro výstavbu. V současnosti jsou diskutovány různé varianty řešení navýšení kapacit. Je 

zvažována varianta zřízení dětské skupiny v novostavbě jednopodlažní budovy v zahradě stávající mateřské školy. Bude řešeno zpracování studie v roce 

2024, která rozhodne o vhodnosti daného řešení, odpoví na otázky napojení na stávající objekt MŠ, inženýrské sítě, dispoziční parametry a technologii 

stavby. Následně bude zadáno vypracování vyššího stupně PD. Cílem je využití dotačních prostředků MPSV na zřizování dětských skupin. 

3.2.2 

Rekonstrukce budovy MŠ 
střední 2027–2028 

zastupitelstvo, 

rada 
záměr bude upřesněno 

dotace (MF, 

IROP, MAS), obec 

Komentář: Objekt objektivně vyžaduje zejména zateplení fasády, rekonstrukci střechy a energetické úspory (využití FVE panelů, tepel. čerpadlo apod.). 

Dále je potřebné dořešení změny dispozic budovy v podkroví z důvodu rozšíření kapacit (tvorba celého oddělení MŠ). Jsou zde ještě možnosti využití částí 

půdních prostor. 

3.2.3 

Rekonstrukce budovy ZŠ 
střední 2027–2028 

zastupitelstvo, 

rada 
zadání studie  20 mil. Kč 

dotace (MF, IROP, 

MAS), obec 

Komentář: Objekt objektivně vyžaduje zejména odvlhčení budovy, zateplení fasády, rekonstrukci střechy a energetické úspory (využití FVE panelů, tepel. 

čerpadlo apod.). Dále je potřebné změnit dispozice budovy z důvodu rozšíření kapacit (tvorbu 5. třídy). 

Bude řešeno zpracování studie v roce 2024, která zpřesní jednotlivé fáze přípravy projektu a následně budou řešeny vyšší stupně PD i s ohledem na 

možné čerpání externích zdrojů (dotace). 

  



 

60 

Program rozvoje obce Štarnov na období 2024–2028 

Název aktivity Priorita Termíny Odpovědnost 
Stupeň 

připravenosti 
Náklady (odhad) Zdroje financování 

3.2.4 

Úpravy budovy stodoly v zahradě 

MŠ 

střední 2024-2025 
zastupitelstvo, 

rada 
záměr 150 tis. Kč dotace (), obec 

Tento záměr vychází z původně vypracované projektové dokumentace, která řešila umístění oddělení školní družiny v budově stodoly v zahradě MŠ. Bylo 

by zde možné zřídit oddělení MŠ. Vzhledem k předpokládaným neúměrně vysokým nákladům a nezbytným kompromisům takovéto stavební úpravy je tato 

varianta málo pravděpodobná. Uvažuje se o montáži sekčních vrat a zřízení skladovacího zázemí pro potřeby obce Štarnov a drobných úprav. 

3.2.5 

Průběžné práce na údržbě majetku 

budov ZŠ a MŠ Štarnov 

střední 2024-2025 
zastupitelstvo, 

rada 
záměr 300 tis. Kč dotace (), obec 

Komentář: Po dohodě se školou (PO), budou průběžně realizovány údržbové práce na objektech MŠ i ZŠ. Zřizovatel zohlední toto v rámci provozního 

příspěvku škole. 

3.2.6 

Další aktivity v souladu s MAP ORP 

Šternberk 

střední průběžně 
zastupitelstvo, 

rada 
záměr bude upřesněno dotace (), obec 

Komentář: bude pravidelně prováděna aktualizace záměrů v oblasti vzdělávání. Vhodné aktivity, např. spolupráce školy s externími subjekty, mohou být 

v budoucnu financovány i s využitím externích zdrojů, např. přeshraniční spolupráce (v rámci Interregu CZ-PL či fondu mikroprojektů Euroregionu Praděd). 
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Cíl 3 – Rozvoj a zlepšování podmínek k životu v obci  

Opatření 3.3: Sport 

Název aktivity Priorita Termíny Odpovědnost Stupeň připravenosti Náklady (odhad) Zdroje financování 

3.3.1 

Vybudování workoutového hřiště 

včetně tartanového povrchu 

vysoká 2024 
zastupitelstvo, 

rada 

Vyhotovena studie, 

proběhne zadávací 

řízení na zhotovitele 

750 tis. Kč 

dotace (Nadace 

ČEZ Oranžová 

hřiště), obec 

Komentář: Obec získala 500 tis. od Nadace ČEZ. V průběhu roku 2024 dojde k realizaci, workoutové hřiště bude umístěno vedle stávajícího dětského 

hřiště. 

3.3.2 

Rekonstrukce kabin u fotbalového 

hřiště 

vysoká 2024–2028 
zastupitelstvo, 

rada 
záměr 

1 mil. Kč 

(částečný náklad, 

bude upřesněno) 

dotace (Olom. kraj, 

NSA), obec 

Komentář: Záměr má několik částí. Jednak je třeba řešit havarijní stav střechy (získána dotace 180 tis. od Olom. kraje). To bude řešeno v prví fázi. Dále je 

potřebné rekonstruovat sociální zázemí a rozšířit prostory pro zázemí hráčů (šatny) s ohledem na rozvíjející se fotbalový dorost. Další etapy projektu 

budou konkretizovány následně. 

3.3.3 

Rekonstrukce volejbalového hřiště – 

přebudování na víceúčelové hřiště 

s umělým povrchem 

střední 2026–2028 
zastupitelstvo, 

rada 
záměr 1 mil. Kč 

dotace (Olom. kraj, 

NSA), obec 

Komentář: Původní volejbalový kurt s antukovým povrchem bude rekonstruován na hřiště s umělým povrchem k víceúčelovému využití. Součástí projektu 

bude i úprava stávajícího oplocení a řešení osvětlení. 

3.3.4 

Podpora sportovní činnosti a údržby 

majetku 

střední 2024–2028 
zastupitelstvo, 

rada 
záměr průběžné dotace (), obec 

Komentář: Obec v roce 2023 investovala do zavlažování fotbalového hřiště. Je ambicí postupně udržovat majetek sportovišť v dobrém stavu a podporovat 

činnost spolků věnujících se sportovní činnosti. 
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Cíl 4 – Obnova kulturního dědictví, rozvoj kulturního, společenského a sportovního života v obci 

 

Opatření 4.1: Obnova kulturního dědictví 

Název aktivity Priorita Termíny Odpovědnost Stupeň připravenosti Náklady Zdroje financování 

4.1.1 

Obnova kaple Panny Marie Bolestné 
vysoká 2025–2026 

zastupitelstvo, 

rada 

zpracována 

prováděcí 

dokumentace opravy 

750 tis. Kč 
dotace (IROP – 

MAS), obec 

Komentář: Kaple není v majetku obce, obec zažádala o její vydání Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových. Předpoklad majetkoprávního 

dořešení je v roce 2024. V roce 2025 by obec mohla žádat o dotaci z MAS Šternbersko. Je třeba restaurovat freskovou výzdobu, sanovat klenby, řešit 

zatékání do základů i obnovu původní venkovní omítky, očistit střešní krytinu. 

4.1.2 

Obnova drobných památek v obci, 

boží muka, pískovcové kříže, smírčí 

kříže, památníky 

střední 2024–2028 
zastupitelstvo, 

rada 
průběžně 100 tis. Kč/rok 

dotace (Olom. kraj, 

MZe), obec 

Komentář: Dle finančních možností obce budou průběžně realizována drobnější opatření. 

4.1.3 Podpora obnovy kostela sv. 

Mikuláše 
střední 2024–2028 

zastupitelstvo, 

rada 
průběžně 100 tis. Kč/rok obec 

Komentář: obec deklaruje zájem podílet se dle svých možností průběžně na obnově prvků kostela (např. oltář apod.), což bude zohledňovat v dotační 

politice (žadatelem farnost). Předpokladem je aktivní činnost farnosti při získávání dalších externích zdrojů na financování potřebných oprav. 
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Opatření 4.2: Kulturní, společenské a volnočasové aktivity 

Název aktivity Priorita Termíny Odpovědnost Stupeň připravenosti Náklady Zdroje financování 

4.2.1 

Podpora spolkové činnosti v obci 
vysoká 2024–2028 

zastupitelstvo, 

rada 
probíhá průběžně 200 tis. Kč/rok 

dotace (Olom. kraj, 

MAS Šternbersko), 

obec 

Komentář: Spolková činnost je zárukou aktivního kulturního, společenského i sportovního života v obci. 

4.2.2 

Pořádání společenských a kulturních 

akci pro široké spektrum občanů obce 

střední 2024–2028 
zastupitelstvo, 

rada 
probíhá průběžně 150 tis. Kč/rok 

dotace (Interreg 

CZ-PL), obec 

Komentář: Jedná se o tradiční akce, které obec organizuje většinou prostřednictvím kulturní komise. Rovněž se jedná o poskytnutí zázemí sokolovny pro 

pořádání aktivit typu plesů, setkání, zábav, sportovních turnajů (stolní tenis), divadelních představení apod. Vhodné aktivity mohou být v budoucnu 

financovány i s využitím externích zdrojů, např. přeshraniční spolupráce (v rámci Interregu CZ-PL či fondu mikroprojektů Euroregionu Praděd).  
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Cíl 5 – Rozvoj cestovního ruchu 

Opatření 5.1: Infrastruktura pro rozvoj cestovního ruchu 

Název aktivity Priorita Termíny Odpovědnost Stupeň připravenosti Náklady (odhad) Zdroje financování 

5.1.1 

Naučná stezka o obci a okolní 

přírodě  

nízká 2025–2028 
zastupitelstvo, 

rada 
záměr 150 tis. Kč 

dotace (Olom. kraj), 

obec 

Komentář: Obec chce nabídnout občanům i návštěvníkům obce navigační mapový systém (mapové tabule) s vyznačením významných míst v obci (1. 

etapa). Následně se nabízí tvorba tematických okruhů v okolí obce s místním turistickým značením a edukativními (environmentálními) prvky. 

5.1.2 

Nabíjecí stanice pro elektrokola 
nízká 2026–2028 

zastupitelstvo, 

rada 
záměr 50 tis. Kč 

dotace (Olom. 

kraj), obec 

Komentář: Obec bude usilovat o umístění nabíjecí stanice pro elektrokola ve vazbě na dynamický rozvoj tohoto druhu cyklistiky jakožto rozšíření nabídky 

cestovního ruchu pro návštěvníky obce. 
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Cíl 6 – Ochrana životního prostředí, udržitelný rozvoj obce  

Opatření 6.1: Ochrana, rehabilitace a tvorba krajiny   

Název aktivity Priorita Termíny Odpovědnost Stupeň připravenosti Náklady (odhad) Zdroje financování 

6.1.1 

Revitalizace a rozšíření vodní 

nádrže ve Štarnově 

vysoká 2024–2025 
zastupitelstvo, 

rada 

zpracován projekt vč. 
rozpočtu, vydáno 
stavební povolení 

3,3 mil. Kč 
dotace (MZe, OPŽP, 

NŽP), obec 

Komentář: Obec se bude v roce 2024 ucházet o dotaci na realizaci. 

6.1.2 

Výsadba liniové a bodové zeleně 

v rámci protierozních opatření 

střední 2024-2028 
zastupitelstvo, 

rada 
záměr 50 tis. ročně 

dotace (Olom. kraj, 

NŽP), obec 

Ve spolupráci se zemědělským podnikem proběhne tvorba udržitelného projektu na výsadbu zeleně, a to průběžně dle možností obce i zemědělského 

subjektu. 

6.1.3  

Komplexní pozemkové úpravy 

v obci 

nízká 2026–2028 
zastupitelstvo, 

rada 
záměr x dotace (), obec 

Komentář: KPÚ realizuje Státní pozemkový úřad. Jejich zahájení závisí na vůli většiny vlastníků zemědělské půdy v obci a rovněž zemědělského družstva. 

Realizace by otevřela možnosti především v oblasti environmentálních projektů v extravilánu a podpory zadržování vody v krajině. 

6.1.4 

Rozvoj zeleně v obci 
střední 2024–2028 

zastupitelstvo, 

rada 
průběžný záměr 200 tis. Kč ročně 

dotace (Olom. kraj, 

SFŽP, SZIF, MAS), obec 

Komentář: Průběžná péče o zeleň, dosadby v hlavním parku i v parku Malé štěrky, péče o památné stromy i další zeleň, výsadby dle možností 

v extravilánech i intravilánu. 

6.1.5 

Výstavba rybníka dle územního 

plánu 

nízká 2028 a dále 
zastupitelstvo, 

rada 
záměr bude upřesněno 

dotace (SFŽP, OPŽP, 

Olom. kraj), obec 
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Komentář: Záměr řeší vybudování rybníka na pozemku p. č. 320/1 o rozloze téměř 3,5 ha v k. ú. Štarnov, který je pro tento účel vymezen územním plánem. 

Pozemek je však v soukromém vlastnictví a má 5 spoluvlastníků. Předpokladem budoucí realizace je tedy vyřešení majetkoprávních záležitostí. 
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B.6 Podpora realizace programu 

Řízení Programu rozvoje obce 

Garantem Programu rozvoje obce Štarnov je starosta obce a rada obce, starosta spolupracuje se členy 

rady obce a zastupitelstva obce. Garant hlídá naplňování programu rozvoje obce Štarnov, zodpovídá 

za věcné naplňování aktivit programu a vytváří podmínky pro jejich řízení. Řeší problematiku realizace 

aktivit v čase a návaznost na aktuální podmínky a možnosti obce. Navrhuje a iniciuje změny vyplývající 

z nutnosti adaptovat program na nové podmínky ať už na národní, krajské či místní úrovni. Předkládá 

zastupitelstvu zprávy o realizaci programu a navrhuje jeho případné aktualizace. Svolává případná 

jednání zastupitelstva obce pro tyto potřeby.  

Koordinátor funguje jako projektový manažer obce. Zodpovídá za administrativu, která je spojená  

s realizací aktivit a s aktualizací programu. Zodpovídá za dodržení harmonogramu, vyhodnocování  

a monitoring. Řídí přípravu podkladů pro rozhodování zastupitelstva obce. Zodpovídá za zpřístupnění 

dokumentů a vypořádání připomínek a podnětů, které se v průběhu platnosti programu vyskytnou. 

Řídí proškolování osob, které budou zapojeny do realizace programu. Provádí přípravu aktualizací, 

souhrnů, zpráv a dalších podkladů v návaznosti na využití programu. Podílí se na zajištění dodržování 

harmonogramu a přípravě podkladů pro vyhodnocování. Zajišťuje sběr podkladů pro monitoring 

programu. Pro zahájení realizace Programu rozvoje obce Štarnov na období 2024–2028 je nezbytné, 

aby se garant, koordinátor, spolupracující a poradní subjekty detailně seznámili s návrhovou částí 

tohoto dokumentu, s časovým harmonogramem a se způsobem vyhodnocování a monitoringem 

programu. V případě personálních změn je vhodné, aby byli nový garant, koordinátor případně 

spolupracující nebo poradní subjekt řádně proškoleni a informováni. 

Zpřístupnění dokumentu 

Dokument je zpřístupněn na webových stránkách obce a je k nahlédnutí v listinné podobě  

na obecním úřadě ve Štarnově. 

Monitoring a hodnocení 

Program bude každé 2 roky vyhodnocován a bude sledováno naplňování aktivit. Obojí zajišťuje 

koordinátor ve spolupráci s garantem. Sledování naplňování aktivit bude mít formu přehledu 

o realizovaných nebo nerealizovaných aktivitách. Budou zmíněny aktivity, které se aktuálně realizují 

včetně fáze, v jaké se nacházejí. Součástí budou informace předané řešiteli jednotlivých aktivit. Ti 

předají informace o činnosti na výzvu koordinátora v dohodnuté struktuře a čase. Vše zmíněné bude 

zahrnuto do zprávy, která bude garantem předložena zastupitelstvu obce. Souběžně s hodnocením 

budou aktualizovány harmonogram plánovaných aktivit a finanční část Programu rozvoje obce. 

Způsob aktualizace 

Aktualizace programu se bude provádět dle potřeby. Revize bude probíhat nejméně jednou za dva roky 

zejména při příležitosti vyvození závěrů ze zprávy o vyhodnocení programu a naplňování aktivit. 

Aktualizace a revize proběhnou úpravou Programu rozvoje obce s vyznačením čísla a data změny na 

úvodní straně. Aktualizace a případné revize provede zpracovatel nebo jiná garantem pověřená osoba 

na základě prostudování stávajícího programu a předložení návrhu na změnu v zastupitelstvu obce. 

Aktualizace a revize mají probíhat na základě změněných potřeb nebo možností obce. Není vhodné, 

aby aktualizace a revize programu probíhaly kvůli změně politické reprezentace v obci. 
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